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Proletari din toate tarile, uniti-vă ! Prin folosirea pe scara largă a hibrizilor dubli, 
spre recolte cit mai mari de porumb
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Cei mai buni fii ai poporului, propuși candidați 
ai Frontului Democrației Populare

La 10 ianuarie au început în întreaga țară propunerile de can
didați în alegerile pentru Marea Adunare Națională — propuneri fă
cute de organizațiile oamenilor muncii și de adunările generale ale 
oamenilor muncii. Pretutindeni în întreprinderi, instituții, la sate, 
adunările au decurs într-o atmosferă de puternică însuflețire.

Oamenii muncii au propus cu deosebită dragoste și căldură drept 
candidați ai Frontului Democrației Populare pe conducătorii parti
dului și statului; au fost propuși, de asemenea, muncitori, țărani co
lectiviști, oameni de știință și cultură. Aprobind cu entuziasm.și în u- 
nanimitate propunerile făcute, participanții la adunări au arătat în cu
vinte emoționante; pornite din inimă, că marile succese obținute de 
poporul nostru în construirea socialismului, în ridicarea nivelului de 
trai al celor ce muncesc, confirmă odată mai mult justețea politicii

partidului, care nu cunoaște interese mai înalte decit interesele po
porului. Ei și-au exprimat hotărîrea de a-și închina toate forțele lup
tei pentru înfăptuirea mărețelor sarcini trasate de Congresul al IlI-lea 
al P.M.R.

In întreaga țară, adunările de propunere a candidaților au pri
lejuit o strălucită manifestare a unității politico-morale a întregului 
popor în jurul partidului, în jurul Comitetului său Central, în frunte 
cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej. Alegătorii și-au exprimat voința de 
a întîmpina alegerile cu noi succese in activitatea creatoare pentru 
înflorirea patriei, astfel incit atit rezultatul votului de la 5 martie, 
cit și întreaga campanie electorală să constituie o mărturie grăitoare 
a entuziasmului cu care întregul nostru popor înfăptuiește politica 
partidului, luptă fără preget pentru victoria deplină a socialismului 
in țara noastră, pentru triumful cauzei păcii.

Tovarășul GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 
propus candidat al F. D. P. in circumscripția 

electorală nr. 1 „Grivița Roșie“

Marți, în sala cantinei Atelierelor C.F.R. „Grivița Roșie" Foto : AGERPRES

Noua și marea sală, frumos pa
voazată, a cantinei Atelierelor 
C.F.R. „Grivița Roșie", s-a dovedit 
marți după-amiază neîncăpătoare. 
Ea a găzduit mii de oameni ai mun
cii de la „Grivița Roșie", Depoul 
București Călători, Depoul de Auto
motoare, Uzinele. Metalurgice „Gri
vița", întreprinderea Textilă „Da
cia", Centrul tehnic, de formare a 
trenurilor, Fabrica' de Medicamente 
„Tableta" și alte întreprinderi, pre
cum și - nutherdși locuitori ai cartie
rului, întruniți; aci spre a propune 
candidatul Frontului Democrației 
Populare pentru circumscripția elec
torală hr. 1 „Grivița Roșie" în ale
gerile de deputați pentru Marea A- 
dunare Națională.

Luind cuvîntul în cadrul adunării, 
tovarășul Florian Dănălache, prim 
secretar al Comitetului Orășenesc 
București al P.M.R., > președintele 
Consiliului Orășenesc F.D.P.. a sub
liniat deosebita însemnătate poli
tică a campaniei 'electorale și a 
alegerilor — expresie vie a profun. 
dului' democratism al orînduirii 
noastre de stat — și a arătat 
condițiile în care se desfășoară 
aceste evenimente — âtît , condițiile 
internaționale caracterizate prin 
creșterea forțelor socialismului și 
transformarea sistemului mondial 
socialist in factorul determinant al 
dezvoltării societății, cît și condi
țiile interne, ale luptei întregului 
popor pentru înfăptuirea grandiosu
lui program de desăvîrșire a con
strucției socialiste, trasat de Con
gresul al IlI-lea al P.M.R,

Infățișînd un tablou al succeselor 
obținute de oamenii muncii din Ca
pitală in dezvoltarea economiei . și 
culturii, vorbitorul a reliefat apoi 
un șir de rezultate obținute și în 
raionul Grivița Roșie —, întreprin
deri noi sau modernizate, introdu
cerea tehnicii noi, realizări social- 
culturale, construcții care fac ca în 
multe locuri raionul să fie de ne
recunoscut. In primăvara anului 
1960 a început construcția comple
xului de blocuri din Calea Griviței 
care vor totaliza peste 3.000 de a- 
partamente.

Participanții la adunare au primit 
cu însuflețire această trecere în re
vistă! Conștienți că izvorul tuturor 
realizărilor lor, ca și ale întregului 
popor, este conducerea de către 
partid, ei'și-au exprimat prin repe
tate ovații atașamentul față de Par
tidul Muncitoresc Romîn, călăuza 
încercată a dezvoltării patriei noa
stre pe calea socialismului.

In această atmosferă însuflețită, 
cind vorbitorul a arătat că aduna
rea trebuie să facă o propunere de 
candidatură- pentru alegerile de 

deputați în Marea Adunare Națio
nală. zeci de participanți s-au ridi
cat cerînd să fie propus candidat al 
F.D.P. în circumscripția electorală 
nr. 1 „Grivița Roșie", ' tovarășul 
GHEORGHE GHEORGHIU - DEJ, 
prim secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn.

Puternice aplauze, ovații prelun
gite și urale au constituit răspunsul 
adunării. In unanimitate propunerea 
a fost adoptată, miile de partici
panți; într-un singur glas; aclamînd 
pentru Partidul Muncitoresc Ro
mîn, pentru Comitetul său Central, 
pentru tovarășul Gheorghe Gheor
ghiu-Dej.

Au luat apoi cuvîntul‘un șir de 
participanți la adunare.

— Tuturor — a arătat fierarul Ion 
Beja — ni s-au umplut inimile de 
mîndrie auzind cuvintele rostite ’de 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
la cel de-al IlI-lea Congres al par
tidului prin care arăta că în țara 
noastră a învins socialismul 1 Pen
tru toate cele ce am înfăptuit pînă 
acum sub conducerea înțeleaptă a 
partidului, a Comitetului său Cen
tral, pentru tot ce știm cu siguranță 
că vom înfăptui în anii viitori, 
sprijin cu toată căldura propunerea 
făcută în această adunare.

Susținînd de asemenea propune
rea. inginerul Cornel Burada a 
subliniat că, prin activitatea rodni
că depusă de Partidul Muncitoresc 
Romîn. prin conducerea chibzuită a 
construcției socialiste, prin politica 
externă de pace promovată cu con
secvență de partid și guvern, presti
giul internațional al patriei noastre 
a crescut 'considerabil.

Ne .inspj.ră „bucurie și. încredere — 
a spus vorbitorul — că în lumina 
istoricelor documente ale Consfă
tuirii de la Moscova a reprezentan
ților partidelor comuniste și mun
citorești a reieșit și mai clar jus
tețea. politicii interne și internațio
nale a partidului nostru.

Vorbind in numele textilistelor de ! 
la întreprinderea „Dacia", tovarășa ; 
Florica Dragotă a subliniat că re
gimul democrat-popular a asigurat 
femeilor muncitoare drepturi cetă
țenești, condiții de muncă și de via
ță cum nici nu puteau visa în tre
cut.

După ce profesorul Petre Mari
nescu, de la școala medie nr. 4, a 
scos în relief importantele reali
zări în domeniul culturii și învăță- 
mîntului obținute de poporul nostru 
în anii construcției socialiste, pen
sionarul Petre Crețu a vobit des
pre marile construcții moderne care 
dau o nouă înfățișare . cartierului 
Grivița, ca și întregului raion.

Au mai luat ' cuvîntul tovarășii 

Dumitru Miron, directorul Ateliere
lor C.F.R. „Grivița Roșie", maiștrii 
Nicolae Domișan și Dumitru Toma 
care, ca și ceilalți vorbitori, au 
susținut cu deosebită căldură pro
punerea candidaturii tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej în circum
scripția electorală nr. 1 „Grivița 
Roșie", Ei au exprimat totodată ho
tărîrea colectivelor lor de muncă 
de a întîmpina importantul eveni
ment al alegerilor prin noi și cît 
mai însemnate succese în producție 
și în toate domeniile de activitate.

A fost adoptat apoi textul unei 
scrisori prin care tovarășul Gheor
ghe Gheorghiu-Dej este rugat să 
accepte a candida din partea 
Frontului Democrației Populare în 
circumscripția electorală „Grivița 
Roșie".

Adunarea — se spune în scrisoare 
— a propus în unanimitate pentru 
alegerile în Marea Adunare Națio
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Alte propuneri de candidați ai F. D. P. 
pentru alegerile de deputați in Marea 

Adunare Națională

Grijă pentru ridicarea calificării cadrelor 
necesare 6. A. C.

Ministerul Agriculturii acordă un deosebit sprijin pregătirii cadrelor 
cu munci de răspundere în gospodăriile agricole colective. Numeroși pre
ședinți de gospodării, brigadieri de cîmp, pomi-viticoli, legumicoli șl zo
otehnici, apucultori, contabili etc. au urmat în ultimii nouă ani diferite 
cursuri organizate la școlile agricole din întreaga țară, reușind astfel să-și 
ridice în mare măsură nivelul cunoștințelor profesionale.

Din anul 1951 pînă la sfîrșitul anului 1960, au fost pregătite 24.723 
de cadre din gospodăriile colective. Numai în anul 1960, au fost școla
rizate peste 5.800 de cadre diferite.

în ultimul timp, în întreaga țară ritmul colectivizării agriculturii a 
crescut impetuos. Ținînd seama de mărirea numărului de gospodării colec
tive în regiunea București, de exemplu, și pentru a se sprijini îndea
proape dezvoltarea gospodăriilor colective din regiunile Iași și Suceava, 
Direcția Generală a învățămîntului și Direcția Generală a organizării 
sector .mii agricol cooperatist din Ministerul Agriculturii au luat măsuri 
pentru pregătirea — la 9 centre școlare — a cadrelor necesare din regiu
nile mai sus amintite, prin cursuri de scurtă durată de 4—6 săptămîni. 
Pînă de curînd au și fost pregătite prin aceste cursuri, 570 de cadre, din 
care 330 președinți de gospodării colective și brigadieri și 200 de contabili.

Pînă la 1 iunie 1961, se vor școlariza în aceste regiuni prin cursuri 
de scurtă durată, încă 4.472 de cadre din care 332 brigadieri pentru secto
rul zootehnic și 643 de contabili.

Pentru acest an — separat de cursurile de mai sus — s-a prevăzut 
să fie școlarizate prin cursuri de 5—10 luni 8.763 de cadre, din care 3.607 
președinți de gospodării colective și brigadieri de cîmp și 305 contabili.

în total, anul acesta se vor școlariza prin cursuri de 1—10 luni, 
13.235 de cadre pentru G.A.C. Cursurile se vor ține la 58 de centre șco
lare agricole.
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nală, candidatura dumneavoastră, 
iubite tovarășe Gheorghe Gheor
ghiu-Dej, conducător încercat al 
Partidului Muncitoresc Romîn și al 
întregului nostru popor, ridicat din 
rîndurile muncitorimii ceferiste. 
Lupta dumneavoastră neînfricată 
pentru victoria cauzei clasei munci
toare, activitatea neobosită pe care 
o desfășurați în fruntea Comitetului 
Central al P.M.R. pentru succesul 
operei de construire a socialismului, 
pentru viitorul luminos și fericit al 
patriei noastre, constituie pentru noi 
o înaltă pildă de urmat.

In seara aceleiași zile, o delegație 
a adunării a depus la comisia elec
torală a circumscripției electorale 
nr. 1 „Grivița Roșie" procesul ver
bal de propunere a candidaturii to
varășului Gheorghe Gheorghiu-Dej 
în alegerile de deputați pentru 
Marea Adunare Națională. (Ager- 
pres)

ÎNTREBARE: Directivele Con- 
greșului al IlI-lea al Partidu
lui Muncitoresc Romîn au pus 
un mare accent pe generali
zarea în producție a seminței 
de porumb dublu hibrid de 
mare productivitate, pe crea
rea și râspîndirea in producție 
a hibrizilor dubli autohtoni. 
Am dori să cunoaștem în ce 
stadiu se află lucrările de 
creare a hibrizilor dubli au
tohtoni.

RĂSPUNS : Pe baza experiențelor 
efectuate timp de patru ani în ca
drul institutului nostru, precum și a 
rezultatelor obținute în producție, 
s-a constatat că porumbul dublu hi
brid cultivat în condiții agrotehnice 
corespunzătoare dă producții mult 
mai sporite decît soiurile raionate 
și hibrizii între soiuri. Avînd în vede
re însă că hibrizii dubli din import 
sînt creați în condiții pedo-climatice 
diferite și ca atare au cerințe bio
logice care nu pot fi satisfăcute pe 
deplin în condițiile țării noastre, ac- 

I tivitatea cercetătorilor noștri în do- 
I meniul ameliorării s-a concentrat 
i spre crearea hibrizilor dubli de po

rumb pe baza liniilor consangvini- 
zate obținute din material autohton.

Pentru realizarea acestui obiectiv 
cercetătorii noștri au luat în studiu 
peste 3.000 de soiuri și populații de 
porumb adunate din diferite raioa
ne ale țării. Pe baza acestui mate
rial, în vederea obținerii de linii 
consangvinizate s-au executat nu
mai în 1960 mai mult de 50.000 de 
autofecundări și încrucișări, rezul- 
tînd peste 6.000 de combinații va
loroase. De asemenea, folo3indu-se 
materia] autohton și din import 
s-a reușit pe baza unor combinații 
proprii să se creeze 30 de hibrizi 
dubli valoroși care urmează să fie 
studiați in cadrul rețelei de stat 
pentru încercarea soiurilor. Men
ționăm că hibrizii creați de institut 
s-au dovedit a fi mai rezistenți la 
secetă și șiștăvire, reușind să dea 
producții mari chiar în condiții cli
matice mai puțin prielnice. In anul 
1960, de exemplu, pe baza experien
țelor executate la Baza experimen
tală de la Fundulea, hibridul dublu 
77/60 a produs 7.674 kg., hibridul du

înfăptuiri 
de folos obștesc
De curînd, s-a ținut în comuna 

Boișoara din raionul Rm. Vîlcea o 
adunare populară în cadrul căreia 
comitetul executiv al sfatului popu
lar a prezentat darea de seamă asu
pra lucrărilor executate în anul 
1960 cu contribuția voluntară a lo
cuitorilor, — ca și propunerile de 
lucrări pentru anul 1961.

La această adunare au participat 
peste 400 de locuitori. Adunarea a 
constatat că datorită muncii rodnice 
depuse de comitetul executiv al sfa
tului popular comunal, cu sprijinul 
activ al cetățenilor, a fost terminat 
și dat în folosință în anul 1960, un 
nou local de școală în satul Bum- 
buești.

Pentru anul 1961, s-a hotărit cons
truirea prin muncă patriotică a 
două magazii pentru lemne și două 
fîntîni la școlile din Boișoara și 
Bumbuești. De asemenea, s-a hotă- 
rit procurarea materialelor necesare 
pentru construirea unui nou local de 
școală în satul Găujani.

Brigada utemistă de muncă pa
triotică din satul Găujani, s-a anga
jat prin tineTii Toader Petre și 
Toma Ion, să fasoneze 50 m.c. de 
piatră necesară fundației acestui lo. 
cal.

VICTOR PETRESCU 
corespondent

Cum am organizat noi 
reparația utilajului agricol

Condițiile climatice caracteristice 
toamnei anului trecut au creat posi
bilități ca, paralel cu executarea lu
crărilor în cîmp, să reparăm și uti
lajul necesar viitoarelor munci agri
cole. In baza unui plan întocmit de 
comun acord cu șefii brigăzilor am 
stabilit ca reparațiile mai ușoare să 
fie executate la sediul brigăzilor, in 
zilele cu timp nefavorabil lucrului în 
cîmp, iar tractoarele și mașinile ce 
necesită reparații generale și capi
tale — să fie aduse în atelierul sta
țiunii.

în vederea ridicării calificării pro
fesionale a mecanizatorilor și pentru 
a face reparații de cea mai bună ca
litate. noi am organizat munca de re
parații pe brigăzi, astfel incit fiecare 
tractorist să participe direct la repa
rația tractorului și mașinilor agricole 
ce le are în primire. Reparațiile se 
execută de tractorist și șeful de bri
gadă, asistați fiind de către mecani
cul de sector. Reglarea tuturor pom
pelor de injecție și alezarea lagăre
lor se face de către 2 mecanici de 
atelier. Constatarea gradului de re
parație ce trebuie executat unui trac
tor cît și verificarea tuturor ansam- 
blelor ori a pieselor care mai pot fi 
recondiționate, sînt făcute de meca
nicul șef Petre Udrescu, ajutat fiind 
de mecanicul controlor Kaiser Iosit 
și șeful de atelier Vereș Teodor. Tot
odată aceștia controlează în perma
nență calitatea lucrului efectuat.

La buna desfășurare a reparațiilor 
a contribuit aprovizionarea atelieru
lui cu sculele și dispozitivele nece
sare, piesele de schimb și materia
lele respective, care au fost asigu
rate din vreme atit de la baza de a- 
provizionare, cît și prin schimb de la 
alte S.M.T.-uri și de la gospodării de 
stat din regiune. In aceaStă privință 
trebuie să arătăm că anumite piese 
nu ne-au parvenit încă nici pînă în 
prezent. Este vorba de rulmenții se
ria nr. 42.215, și de cormanele și 
plazurile de plug. Din lipsa acestor 
piese nu am putut termina reparația 
a 5 tractoare K. D. și a 5 pluguri. 

blu 84/60 — 7.185 kg., iar hibridul 
dublu 941 — 7.395 kg. boabe la ha.

Un alt hibrid dublu de perspectivă 
este hibridul dublu H.D.F. 208 care a 
produs 8.309 kg boabe Ia ha și ca
re în anul trecut a fost încercat în 
rețeaua de stat. Pe baza experien
țelor s-a constatat că acești hibrizi 
creați de institutul nostru s-au dove
dit a fi mai productivi decît cei mai 
valoroși hibrizi din import.

In anul acesta, vom continua ac
țiunea de creare de hibrizi dubli au- 
dllllllHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIh.

Interviu 
cu tov. prof. N. GlOSAN, 
directorul .Institutului de cercetări 

pentru cultura porumbi lui
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tohtoni, mai productivi și rezistenți 
la secetă, boli și dăunători, care să 
se preteze la recoltarea cu mijloa
ce mecanizate, și îndeosebi rezis
tent! Io temperaturile scăzute din 
primăvară, pentru a putea fi însă- 
mînțați cit mai de timpuriu.

De asemenea, vom continua ex
periențele privind comportarea în 
producție a hibrizilor dubli din im
port; în legătuiă cu aceasta mențio
nez că pe baza experienței dobîn- 
dite pînă acum sîntem în măsură să 
dăm anul acesta recomandări mult 
mai precise privind raionarea hibri
zilor dubli.

ÎNTREBARE: Ce probleme
mai deosebite legate de agro
tehnica porumbului dublu hi
brid urmăresc anul acesta 
cercetătorii institutului dv. ?

RĂSPUNS : In raportul prezentat 
la Congresul al IlI-lea al P.M.R., to
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a 
arătat, printre altele, că pînă în ci
nul 1965 va trebui să ajungem în 
condiții climatice normale la o pro
ducție anuală de 8—9 milioane tone 
porumb boabe.

Pentru a contribui la realizarea 
acestei sarcini, cercetătorii institu
tului nostru își intensifică eforturi
le în vederea perfecționării metode

In raionul Găești

Tot mai mulți țărani muncitori 
pășesc în rîndurile colectiviștilor

In ultimul timp, tot mal mulțl ță
rani muncitori cu gospodărie indi
viduală, și membri ai întovărășirilor 
din comunele raionului Găești, con
vinși de roadele muncii în gospodă
ria colectivă, au intrat în rîndurile 

' colectiviștilor. Ei au văzut că în 
gospodăria colectivă munca este mai 

[ bine organizată, că se pot aplica pe 
scară mai largă regulile agrotehnice 
și deci se pot obține producții spo
rite la hectar, că numai în gospodă
ria colectivă se poate agonisi o mare 
avere obștească — ferme de vaci de 
lapte, de porci, oi, păsări, și se pot 
realiza venituri mari. Toate aceste 
adevăruri au fost verificate cu oca
zia vizitelor pe care le-au tăcut la 
gospodăriile colective, atit țăranii 
individuali cît și întovărășiții. îndru
mați de organele de partid și de stat, 
de ingineri și tehnicieni agricoli, 
multi țărani muncitori din raionul 
Găești au mers în vizită Ia gospodă
riile colective din Jugureni, Broșțeni, 
Mogoșani. Aici vizitatorii au stat de 
vorbă cu colectiviștii, interesîndu-se 
de felul cum ei muncesc și de cîști- 
gurile realizate. O puternică impre
sie a făcut vizitatorilor faptul, că în 
gospodăria colectivă din Mogoșani,

Muncind cu vrednicie în cadrul în
trecerii socialiste mecanizatorii noștri 
au reușit ca pînă de curînd să ter
mine reparația a 87 de tractoare din 
cele 92 planificate, a 85 de pluguri 
din 90, a 56 de grape din 64, a 56 de 
semănători din 58, precum și a tutu
ror celor 33 de cultivatoare. în frun
tea întrecerii s-au situat mecaniza
torii din brigăzile conduse de Danc- 
sar Ioan, Szilagy Frăncisc și Sin Pe
tru.

IOAN MAȚIU
director S.M.T. Cefa, regiunea 

Crișana

♦

Tov. ing. Bușu Ion 
și tov. Ene Cons
tantin strungar de 
Ia S.M.T. Buda, re
giunea Ploiești, 
controlînd cu aju
torul comparato
rului linia de arbo
re a unui motor de 

tractor 

♦

lor agrotehnice cerute de cultura 
porumbului dublu hibrid.

Incepînd din anul acesta, o ma
re atenție va trebui acordată în
deosebi extinderii mecanizării lu
crărilor în cultura porumbului. In 
această privință cercetătorii sec
ției. de mecanizare urmăresc diierite 
experiențe legate de mecanizarea 
totală a culturii porumbului prin fo
losirea rațională a setului de mașini 
iabricat în țara noastră. In re
zolvarea acestei probleme s-au a- 
dus contribuții prețioase privind 
mecanizarea completă a lucrărilor 
de îngrijire prin adaptarea unor 
dispozitive speciale la cultivatorul 
purtat, în scopul înnăbușirii buruie
nilor care cresc pe rîndurile de po
rumb, prin acoperirea lor cu pă- 
mînt. Executarea la timp a acestei 
lucrări combinată cu aplicarea ier- 
bicidelor duce la înlăturarea prași- 
lelor manuale și implicit la redu
cerea considerabilă a prețului de 
cost.

Rezultatele obținute în 1960 în 
ceea ce privește lucrările solului 
confirmă pe cele dobîndite în anii 
precedenți, demonstrînd încă o da
tă că hibrizii dubli de porumb sînt 
capabili să dea producții de peste 
o jumătate vagon boabe la ha și 
chiar mai mult dacă se cultivă în 
terenuri arate adînc în vară sau în 
toamnă. Practic s-a constatat că a- 
ceiași hibrizi dubli cultivați în arătu
ră superficială primăvara produc 
mai puțin de 1.000 kg boabe la ha.

Privitor la lucrările solului care 
se fac la desprimăvărare s-a con
statat că imediat ce se poate, intra 
în cîmp, trebuie să se execute un 
grăpat puternic cu grapa cu dinți 
reglabili’ și una sau două discuiri 
cu polidiscul înainte de semănat. 
Aceste lucrări executate la timp dis
trag buruienile, mențin apa în sol 
și asigură un răsărit uniform.

Concluzii valoroase pentru pro
ducție s-au obținut și în ceea ce 
priveșt6 sistemul de îngrășare a 
porumbului dublu hibrid. Pe podzo- 
luri și solul brun roșcat de pădure 
unde cad ploi multe în timpul verii, 
porumbul dublu hibrid a dat cele

(Continuare în pag. 2-a)

bunăoară, s-au obținut în 1960 peste 
4.000 kg porumb știuleți la hectar și 
că s-a dat colectiviștilor numai po
rumb cîte 6 kg la ziua-muncă. De 
asemenea, în gospodăria colectivă 
din Răscăeți s-au dat anul trecut cîte 
4 kg grîu șl 7 kg porumb știuleți la 
flecare zi-muncă, în afară de însem
nate cantități de alte produse și 
sume de bani. Din discuțiile purtate 
cu colectiviștii, vizitatorii au înțeles 
că munca în gospodăria colectivă 
aduce belșug și fericire.

întorși în satele lor, oaspeții co
lectiviștilor au povestit prietenilor 
și rudelor lor tot ceea ce au văzui 
cu ochii lor. In felul acesta, munca 
de lămurire pentru trecerea la gos
podăria colectivă, a devenit mai 
convingătoare. Drept urmare, sate și 
comune întregi au pornit pe drumul 
gospodăriei colective. Așa, de pildă, 
în comuna Ștefan cel Mare s-au în
scris în gospodăria colectivă exis
tentă în acea comună toate cele 709 
familii de țărani muncitori care au 
adus 1.922 hectare, iar în satul Gla- 
vacioc, aceeași comună, cele 236 fa
milii de țărani au înființat o gospo
dărie colectivă în care, au adus 585 
hectare. Astfel, comuna Ștefan cel 
Mare este în întregime colectivizată. 
De asemenea, țăranii muncitori din 
Selaru, Uliești, Speriefeni, Slobozia • 
și din alte comune ale raionului Gă
ești, au trecut cu toții în gospodăria 
colectivă, hotărîți să muncească din 
plin, să obțină recolte bogate și ve
nituri mari, să-și făurească un trai 
tot mai îmbelșugat.

Numărul mare de țărani muncitori 
care în ultimul timp au pășit în rîn
durile colectiviștilor arată că oame
nii aceștja au înțeles bine cuvîntul 
partidului, că merg cu încredere pe 
drumul luminat de învățătura parti
dului. Cele peste 7.000 de familii 
care s-au înscris în gospodăriile co
lective din raionul Găești, au strîns 
laolaltă circa 17.000 hectare de pă- 
mînt. Alături de vechii colectiviști, 
noii înscriși vor munci cu pricepere 
și hărnicie, pentru dezvoltarea gos
podăriilor colective din care fac par
te, pentru făurirea unui trai tot mai 
îndestulat, pentru viitorul lor tot mai 
luminos.



Creditele acordate de stat
uii puternic mijloc de dezvoltare multilaterala 

a gospodăriilor colective
!Să urmărim pe întregul parcurs

cheltuielile Ia cultura griului
Datorită puternicului sprijin acor

dat de titre statul nostru de demo
crație populară, gospodăriile colec
tive s-au dezvoltat neîntrerupt în 
ultimii ani, construind grajduri, sai
vane, crescătorii de porci și păsări, 
pătule de porumb, remize și alte 
obiective necesare producției, mă
rind fermele de animale, cumpărînd 
utilaje necesare irigațiilor și intro
ducerii micii mecanizări in sectorul 
zootehnic etc.

In cursul anului I960, Filiala din 
Liești a Băncii a acordat credite pe 
termene lungi sau scurte la 37 de 
gospodării agricole colective. Ele au 
primit 720.000 lei pentru cumpărări 
de vaci, 1.202 000 lei pentru cumpă
rări de oi, 67.000 lei pentru procu
rări de scroafe.

De asemenea, s-au acordat credi
te în valoare de 257.000 lei pentru 
diferite lucrări în sectorul legumi
col al gospodăriilor colective, 120 000 
lei pentru dezvoltarea sectorului vi
ticol al acestor unități, 120.000 lei 
pentru amenajarea de orezarii etc. 
în anul încheiat de curînd, Banca 
a acordat și credite sezoniere de 
producție.

Se poate spune că gospodăriile 
eoleetive care au solicitat credite au 
folosit cu chibzuință sumele respec
tive, făcînd totodată investiții și din 
fondurile proprii. Astfel, gospodă
ria agricolă colectivă „Viață Nouă' 
din wmuna Gullanca a primit cre
dite in valoare de 82.000 lei cu care 
a cumpărat 41 de vaci de lapte ; 
gospodăria colectivă „Victoria11 din 
comuna Costache Negri a obținut 
credite in valoare de 96.900 lei cu 
care a cumpărat 38 de vaci și 123 
de oi.

în mod judicios a folosit credite
le primite și gospodăria colectivă 
„1 Mai ' din comuna Nămoloasa, care 
în afara cumpărării a 30 de vaci și 
a 286 de ci, a amenajat eu banii pri
miți 100 hectare de orezărie.

lunile octombrie și noiembrie 
s-au aprobat și unele credite

ani- 
gos- 
din 

Rei
au

In 
1969 
pentru terminări de construcții In 
gospodăriile colective în scopul »- 
sigurării adăposturilor pentru 
male în timpul iernii. Astfel, 
podăriile eoleetive „1 Mai" 
comuna Nămoloasa șl „Drumul 
jugului" din satul Șerbănești
primit 25.363 lei și respectiv 21.099 
lei pentru terminarea unor graj
duri de vaci.

în general, gospodăriile colective 
folosesc creditele numai în scopul 
pentru care le-au solicitat și înde
plinesc la timp prevederile eu pri
vire la rambursarea suinelor împru
mutate.

De altfel rambursarea creditelor 
pe termen lung eșalonată timp de 
mai mulți ani (pentru construcții de 
grajduri se acordă și 15 ani) nu-i de 
loc dificilă. Cu toate acestea se mai 
găsesc gospodSrii colective ce au de 
rambursat încă sume importante. 
Intre ele sînt unități vechi și imarte 
bine dezvoltate ca „Viață Nouă" din 
Gulianca, „Ana Ipătescu" din Hin- 
gulești, „Victoria" din Costache 
Negri.

Este de aceea necesar ca secția a- 
gricolă regională Galați să analize
ze cauzele care 
rea rambursării 
rc-ască unitățile 
flate în aceeași
muturile restante îngreunează opera
țiile de creditare.

La rindui lor, organele băncii vor 
trebui să efectueze un control mai 
eficace în scopul prevenirii unor 
aprovizionări cu materiale, utilaje 
etc., peste cele strict neeesare, a- 
provizionării care micșorează viteza 
de rotație a mijloacelor circulante 
și sînt o cauză a intîrzierilor in 
rambursarea Împrumuturilor.

CONSTANTIN CIORNEI 
corespondent

au dus la întîrzie- 
creditelor, să lămu- 
numite și altele a- 
situație, eă împru-

Completări
la o metodă cunoscută

Vizitele tn gospodării eoleetive — 
iată una din metodele bine cunos
cute folosite de țăranii întovărășiți 
ți cu gospodării individuale pentru 
cunoașterea realităților din colecti
ve, a muncii și succeselor acestor 
unități. Dacă am. considerat necesar 
să reamintim totuși această metodă 
o facem pentru a sublinia unele 
completări ce i-au fost aduse în re
giunea București, completări care au 
făcut-o și mai eficace.

După cum se știe, pină nu de mult 
vizitele tn gospodării colective nu 
depășeau, teritorial, unitățile vecine 
celor dornici să facă asemenea vizi
te. Erau cel mult vizate gospodăriile 
din același raion. Rispunzind dorin
ței țăranilor muncitori întovărășiți 
ți eu gospodării individuale, orga
nele de partid ți de stat din regiu
nea București au organizat vizite 
ale acestora și in alte raioane din 
cadrul regiunii. Măsură pe deplin 
justificată dacă ținem seama și de 
faptul că numărul mare de țărani 
dornici să viziteze gospodării colec
tive (veneau în unele zile chiar 
două sute de oaspeți la o unitate) 
îngreuna activitatea de cunoaștere a 
unităților din raionul respectiv mai 
ales cînd acestea erau puține la nu
măr. Aceasta ar fi prima comple
tare la cunoscuta metodă. A doua se 
referă la vizita propriu-zisă. Foarte 
multe întovărășiri din raioanele 
încă necolectivizate, sau parțial co
lectivizate, au hotărtt în adunări 
generale care întovărășiți anume 
să meargă in vizite la gospodării co
lective. Măsura s-a impus din cauza 
numărului mare de doritori să facă 
asemenea vizite. Firește că și alți 
întovărășiți, în afară de cei aleși in 
adunări, au mers tn vizite la gos
podării colective. Dar împuterniciții 
adunărilor generale au fost cei mal 
numeroși Este ușor de înțeles că a- 
dunările generale au trimis ca oas
peți pe membrii cei mai harnici, cu 
cea mai multă autoritate in sat, oa
meni al căror cuvint etntărește greu 
pentru cei care i-au trimis; cum tot 
așa de ușor se înțelege cu cită răs
pundere s-au interesat oaspeții de 
realizările, problemele și perspecti
vele gospodăriilor colective vizitate.

Aveau doar de răspuns la sute de 
întrebări în legătură cu toate aces
tea. Numai din raionul Rienzi, peste 
1,100 de întovărășiți au făcut vizite 
la gospodării colective din raioanele 
Călărași, Oltenița, Slobozia. Vizitele 
astfel organizate au dat de două ori 
roade. O dată întorși in sate, tri
mișii adunărilor generale ale întovă
rășirilor au devenit cei mai entu
ziaști agitatori pentru gospodăria 
colectivă. Pentru aceasta ei au avut 
la îndemină nenumărate exemple 
luate din gospodăriile colective gaz
de. Pe de altă parte, îndată ce In 
satele lor au luat ființă gospodării 
colective, proaspeții colectiviști, 
foști în ospeție, au sprijinit mult 
activitatea de organizare a noilor 
unități, folosind de asemenea, nenu
mărate exemple culese din gospo
dăriile colective pe care le-au vizitat.

Și dacă regiunea București înre
gistrează tot mai mari succese In 
munca de colectivizare a agricultu
rii, trebuie arătat că la aceste suc
cese a contribuit într-o măsură și 
marele număr de vieite organizate 
tn gospodăriile colective fruntașe 
din regiune.

T. OPREA

central al statului

care a

ultime- 
muncă

Pînă la 30 decembrie 1960. in raio
nul Gurahonț, s-a preluat în întregi- 
me cantitatea de porumb și floarea- 
soarelui contractată In anul 
trecut.

Concomitent cu preluarea 
lor cantități de porumb, o
susținută s-a depus de- către lucrăto
rii din cooperația de consum a raio
nului Gurahonț și pentru încheierea 
contractelor pentru vinzarea de ce
reale din recolta anului 1961, opera
țiune care la grîu, porumb, floarea- 
soarelui și fasole, a fost complet 
terminată.

De remarcat este faptul că unită
țile din sectorul socialist-cooperatist 
din agricultura raionului, în anul 
1961 vor preda statului, pe bază de 
contract, cu 202 tone de grîu și cu 
200 tone de porumb, mai mult față 
de cantitățile contractate și predate 
tn anul 1960

PAVEL RINDEA
corespondent

în regiunea Suceava sînt puține 
gospodării agricole de stat care să 
nu fi depășit toamna trecută bare
mul de cheltuieli la producția neter
minată de grîu. Unele din 
au depășit cheltuielile pi: 
cu sume considerabil® G.A. 
drești, 
hectar 900 de lei, în loc de 500 cît 
avea planificat. La întreaga supra
față însămîntată cu grîu. gospodăria 
a cheltuit 
lei.

Două au 
terminat 
lipsa totală de precipitații din tim
pul pregătirii terenului și al Insă- 
mînțării griului. Terenul tare a obli
gat gospodăriile să execute lucrări 
în plus, lucrări neprevăzute în pla
nul tehnic. G.A.S. Borolea, de pildă, 
care a depășit cu 200 de lei bare
mul de cheltuieli prevăzut pentru 
un hectar de grîu — producție ne- 
terminată, a fost nevoită să execute 
trei-patru discuiri, să are cu plugul, 
cu două brazde. Lucrlnd în condiții 
grele nu-i de mirare că numai la 
consumul de carburanți cheltuielile 
planificate au fost 
sută.

Toamna trecută 
stat sueevene. au 
de înaltă productivitate pe care 
multe din ele I-au eumpărat. în plan 
aveau trecut să cultive grîu din 
producție proprie, al cărui preț de 
cost era, se înțelege, inferior celui 
procurat prin cumpărare. Numai 
datorită acestui fapt, gospodăria 
de stat Todireni a cheltuit Ia hectar 
cu cirea 200 de lei mai mult decît 
prevedea baremul.

Ambele cauze : condițiile grele de 
lueru și eostul ridicat al seminței 
cumpărate sînt, după eum se vede, 
obiective. Este un merit al gospodă

:estea 
.unificate 

.A.S. Mîn- 
bunăoară, a cheltuit la un

deja în plus 130.000 de

fost cauzele care au de- 
aceste depășiri. Prima :

depășite cu 111 la

gospodăriile 
inșămînțat

de 
grîu

riilor că au preferat mai degrabă să 
nu se încadreze în baremul de chel
tuieli decît să execute lucrările ce 
țin de cultura griului la un nivel 
agrotehnic scăzut.

în legătură cu depășirea cheltu
ielilor planificate se pun însă cîte
va probleme. Prima se referă la co
rectitudinea înregistrării acestor 
cheltuieli de. către unele gospodării, 
Se pare că unități ca G.A.S. 
de exemplu, au transferat 
producției neterminate de 
cheltuieli făcute pentru alte căituri. 
Iată ce anume duce la această con
cluzie. Gospodăria de stat Șiret a 
cheltuit pentru un hectar însămîn- 
țaț cu grîu 1.104 Iei în Ioc de 575 
cît prevedea baremul. Ea explică 
depășirea prin costul ridicat al se
minței cumpărate, prin executarea 
unui volum mai mare de lucrări și 
în condiții mai grele decît cele în
scrise în planul tehnic. între altele, 
conducerea gospodăriei susține că 
a efectuat 4 și 5 discuiri. Volumul 
mare de lucrări executat în condi
ții grele, ar fi trebuit să se reflec
te în elementele de cheltuieli. Or, 
acestea ne arată că gospodăria a 
folosit doar 78,5 la sută din fondul 
de salarii și 84 la sută din carburan
ții planificați pentru cultura griu
lui. Indicele de folosire a tractoare
lor — care trebuiau să execute, în
tre altele, și volumul sporit de lu
crări pentru cultura griului — este, 
pentru 1960, de numai 80 la sută.

Faptele de mai sus impun Trus
tului Gostat necesitatea de a con
frunta cheltuielile făcute eu lucră
rile executate pentru a se evita ca, 
de dragul unui bilanț cît mai bun, 
să se transfere cheltuielile de la 
producția anului 1960 la producția 
anului în curs.

Siret, 
asupra 

grîu,

Depășirea baremului de cheltuieli 
la producția neterminată ridică șl 
problema introducerii unui sever 
regim de economii la luei'ările ee 
vor fi executate ele acum încolo în 
cultura griului. în condițiile unui 
permanent regim de economii, ale 
folosirii la întreaga lor capacitate a 
mijloacelor mecanice de lucru, cele 
mai multe din gospodăriile care au 
depășit cheltuielile planificate au 
posibilitatea de a se încadra în ha
remurile stabilite. Ele nu trebuie 
însă să urmărească încadrarea în 
haremuri renunțînd la vreuna din 
lucrările prevăzute în planul tehnic.

La controlul făcut recent s-a a- 
preciat eă starea de vegetație a cul
turii griului este foarte bună 
bună în aproape 
de stat sucevene, 
marea lucrărilor 
tate în toamnă, 
urmarea folosirii 
calitate și a cultivării griului, 
majoritatea 
mergătoare foarte bune. Starea de 
vegetație actuală a grîylui permite 
o recoltă bună și (deși haremurile 
de cheltuieli au fost depășite de 
multe unități) un preț de cost sub 
cel planificat.

și 
toate gospodăriile 
Aceasta este ur

ile calitate exeeu- 
în condiții grele, 
linei semințe de 

Pe 
suprafeței, după pre-

M. CALIANU

Un centru avicol fruntaș
Centrul avieel Blejoi este situat tn 

apropierea orașului pioești într-un 
complex modern, împreună cu cen
trul de însămînțări artificiale din a- 
eeeași Jaeaiitate. El are sarcina de a 
scoate și difuza gospodăriilor agri
cole colective pui de o zi sau de 
2—12 săptămîni pentru prăsită, sau 
pui de frigare unităților beneficiare.

împreună cu inginerul Florian Pe
trescu, șeful centrului, ani vizitat de 
curînd această unitate. Am văzut 
rtnd pe rind pavilioanele de incu
bație și de creștere a puilor în bate
rii, magazia-bucătărie, centrala elec
trică și instalația de alimentare cu 
apă.

— Aparatura modernă pe care am 
văzut-o împreună, a ținut să a- 
dauge însoțitorul, ne creează condiții 
dintre cele mai bune pentru des
fășurarea activității noastre. Am 
aflat cu acest prilej că de la cele 9 
incubatoare Bismark tip Petersine, a- 
șezate în pavilionul de incubație, cu 
o capacitate de 7.728 ouă fiecare s-au 
incubat în anul 1960 un număr de 
401.747 bucăți ouă, din care au re
zultat 321.557 pui de o zi. De remar
cat este faptul că peste 150.000 de 
pui au fost livrați numai gospodă
riilor colective. Față de numărul to
tal al ouălor incubate și al ouălor 
fecundate, centrul avicol Blejoi a 
realizat un procent de ecloziune de 
80,05 la sută și respectiv de 87,50 la 
sută.

Pentru a veni în ajutorul gospo
dăriilor colective o parte din puii 
scoși la această unitate au fost cres
cuți în baterii pînă la vîrsta de 2— 
12 săptămîni. In perioada de la 24 
aprilie pînă la 31 decembrie 1960, 
au fost introduși la baterii un număr

de peste 61.900 pui, care au fost li
vrați gospodăriilor agricole colec
tive din regiunile Pioești și Dobro- 
gea.

Demn de remarcat este că printr-o 
îngrijire și hrănire rațională a puilor, 
s-a reușit ca în anul trecut să se ob
țină la această unitate rezultate 
fogrte bune în creșterea puilor U 
baterii. Cele mai bune rezultate în 
această direcția in-a dobi-îriit îngriji
toarea fruntașă Elena Vișan. Zilnic 
din rația puilor n-a lipsit untura de 
pește sau drojdia de bere. De aseme
nea, pentru stimularea creșterii pui
lor pe lîngă rațiile d® furajare s-aa 
dat în hrană și antibiotice ca, de 
pildă, furadicil și vitaurom.

Față de numărul total al puilor 
crescuți în baterii anul trecut, pier
derile de-abia ating procentul de 
3,36 la sută-

Prin buna organizare a activității, 
colectivul de muncitori și tehnicieni 
de la centrul ayicol Blejoi a reali
zat un beneficiu net de 400.060 lei. 
Desigur că acest beneficiu ar fi fost 
mai mare dacă unele gospodării agri
cole de stat din regiunea Brașov ar 
fi respectat graficul de livrare a oua 
lor pentru incubat.

Pentru anul 1961 centrul avicol 
Blejoi are ca sarcină să scoată un 
număr de peste 350.000 pui. în aces
te zile la cențru se fac ultimele pre
gătiri pentru începerea muncii de in
cubație și creșterea puilor în baterii.

— In anul 1961 sîntem hotărîți să 
muncim și mai bine pentru a obține 
un beneficiu de cel puțin 600.000 lei, 
mi-a spus la plecare inginerul Pe
trescu Florian.

Ing. TRAIAN BILBIIE

i

i

O muncă harnică se desfășoară in sectorul legumicol al gospodăriei de 
stat Rranadiru, regiunea București. în fotografie : muncitorii Ion C. Ion ți 

Tudor Șteian recoltind salata verde din răsadnițe (culturi forțate).

Din experiența anului agricol 1959-1960

Cîteva observații cu privire la cultura intercalată
a porumbului în Dobrogea

în regiunea Dobrogea, metoda cul
turilor intercalate, a început să fie 
aplicată pe scară largă de cîțiva ani. 
în acest scurt timp, datorită rezulta
telor deosebit de bune obținute în 
producție, această metodă s-a răs- 
pîndit cu iuțeală. Astfel, ia angl 
I960, în Dobrogea, cultura interca
lată a porumbului cu fasole a ocupat 
circa 70,000 ha. Aproximativ aceeași 
suprafață a fpst semănată intercalat 
Si £U dovleci. Există în regiune li
nele gospodării agricole colective 
care, ani putea spune, s-șu speciali
zat în acest sistem de cultură. Așa, 
de pildă, gospodăria colectivă dip 
Topalțl, a obținut în 1959, 400 kg, fa
sole la ha. în porumb, iar în anul tre
cut, pe 400 de ha, cîte 470 kg. fa
sole la ha. ; această cultură a adus 
gospodăriei pn venit suplimentar de 
1.000 lei la hectar.

ă
Din analiza rezultatelor obținute In 

producție precum și a datelor expe
rimentale din stațiunea noastră, am 
putgt desprinde in i960 cîteva ob
servații noi eu privire la cultură in
tercalată a porumbului, observații de 
care este bine să se țină seama in 
anul acesta. Astfel, în anii normali, 
cu primăveri calde și secetoase (cum 
au fost anii 195.8 și 1959) fasolea tre
buie semănată o dată cu porupibul. 
în cei cu primăveri reci și umede 
(cum a fost anul 1960), culturile in
tercalate trebuie 
in cadrul 
rumbului, 
rîndurile 
timpul se 
cest lucru 
mai greu 
râturi scăzute și este foarte sensibilă 
la boală numită bacterioză, care o 
atacă încă din stadiul de frunze coti- 
ledonare. 
trecut la 
semănat 
devreme, 
med, obținîndu-se recolte de fasole 
foarte mici și nerentabile.

Semănatul fasolei la prima prașilă

semănate ultimele 
epocii de semănat a po- 
sap, în cazul cînd se văd 
de porumb, îndată ce 

mai încălzește. Afirmăm a.- 
fiindcă fasolea germinează 
decjt porumbul la tempe-

Așa s-a întîmplat în anul 
unele gospodării care au 
culturile intercalate prea 

cînd solul a fost rece și u-

Prin folosirea pe scară largă a hibrizilor dubli, 
spre recolte cît mai mari de

a porumbului s-a dovedit a nu fi o 
metodă indicată, deoarece parurabul 
crește rapid și umbrește din ce în 
ce mai mult fasolea, încă din mo
mentul răsăririi ei ,• ia anii sece- 
toși, stratul de 10 cm. de pămiat a- 
flat de-așupra solului se usucă mult 
ceea ce face ca fasolea să 
foarte greu.

Fasolea trebuie semănată 
care rind de porumb, insă la fiecare 
al 3-lea cuib pe rînd, diadu-se cile 
3 bpabe la cuib, sag 8—10 kg. de 
șămi.ntă ia hectar.

Dpvlecii și dovleceii s-au dovedit 
tțiai rezjșlenți ia leniperatgrile scă
zute din primăvară și au suferit de 
atacul bolilor crjptogaițiice într-un 
proceat foarte redus. Astfel, anul tre
cut dovleci-: semănați o dată cu po
rumbul au dat 10 307 kg. la hectar.

Agrotehnica aplicată culturilor in
tercalate joacă un roi hotăritor ia 
obținerea d 1
ceste culturi trebuie 
șămiate 
xecutate 
aere la 
I.CAR., 
riantete 
fosfat și 
ha. au dat sporuri de recoltă, față 
de pale neîngrășate, de 31 ia sut* 
la fasole, 26 la sută la dovleci și 16 
la sută la dovUcai. făf.ă să mai voi- 
biig de sporurile obținute la porumb-

Un roi insemnai în sporirea pro
ducției la culturile intercalate îi are 
și metoda de ipsămîntare. în 1960, 
la Valul Țraian, s-au obținut sporuri 
pînă la 30 ia sută la fasolea semă
nată in cuiburi față de cea semănată 
cu mașina pe rind- La dovleci sporur 
rile au fost de 50 Iș sută la varian
tele îngrășate și de 42 la sută la 
variantele neîngrășate.

S-a observat că sînt unele popu
lații de dovleci care deși înfloresc, 
nu leagă sau leagă puțin. Ele trebuie 
îndepărtate din culturile intercalate. 
Acest fenomen de sterilitate la do
vleci și chiar la dovlecei mai are 
și alte cauze. EI se poște datora u- 
nei densități prea mari a porumbu
lui, unui rărit tîrziu sau unei înbu- 
ruieniri puternice a lanului. în aceste 
cazuri, dovlecii suferă fpșrte mult în 
primele săptămîni de creștere și ră- 
min cu vreji mici, incomplet dezvol
tați. De aceea, lucrările de intrețj.

răsară

pe fje-

că UR roi hotărito. -rr 
producții sporite La ♦- 

folosite iagră- 
îb mod corespuBzătar și e- 
toate lucrările de intreți-- 

timpui optim. La sfatiunea 
Valul Traian, fn I960, va- 
iagrășate cp 390 kg. super- 
200 ițg azotat de amoBiu la

COi

nere trebuie executate la timpul po
trivit.

Plantele intercalate (fasole, do- 
vleei etc.) trebuie să șibș een^ițu 
optime de germinare, creștere și dez
voltare pîrță în msssfltul 
rymbui își aecegiugază 
șjtfel ele rămîn firave 
puțin.

Deși devlecii formează 
constatșt j_..... ;
mecanic printre rînduri. Astfel, în »- 
nul 1960 la 16 iunie, cină vrejii au 
ajuns in cea mai mare parte la ju- 
mătatea distanței dintre rindurile de 
porumb, s-a executat in statitjaeî 
noastră a 3-a prașilă mecanică Ue:'. 
vreji șu fost rtjpți la virf, altar» li 
s-au rupt frunze. Cu t.s»țe acestea 
ei au suferit fsarte puțirț, șentinuind 
să crească în ceHdiții bune Trebgie 
avut insă in vedere ca prașilsle să 
fie făcute la timp, pentru ca bgrgie- 
Biie să nu crescă mai mart Bacă se 
intime prățitui vrejii se ierurcă ia 
burutem și odată cu tăiere» Ur uor 
fi vătămat: și vrejii istr-e măsură 
mai mare

S-a constatat că producția de ps- 
rumb in cazul culturilor intercalata, 
este uneori egală sau prezmtă useie 
mici variații tn minus față de cultu
rile pure de porumb Chiar cînd se 
înregistrează minusuri de producție 
ia pergmb, acestea sîpt insă compen
sate din plin de veniturile importan
te realizate de la produsele secun
dare. în afară de aeeast». porumbul 
din culturile intercalate constituie o 
bună premergătoare pentru griul de 
toampî, deoarece lasă terenul curat 
de buruieni și — Îb cazgi folosirii 
fasolei ca plaHtă intercalată îs po- 
rgmb — mai bogat în azot.

Cercetătorilor din cadrai stațiuni
lor experimentale le revine sarcina să 
lămurească în continuare unele pro
bleme insuficient cunoscute pină acum 
cu privire la cultura intercalată » 
porumbului să studieze eomppri*r3S 
diferitelor soiuri de fasole și de de
vieri etc-, esBtribuind astfel la per
fecționarea acestei metode practice 
și rentabile.

rind po- 
umb-ițea; 
și produc

................ ........  vffjj, 8--A 
practic eă se poate prăsi

Ing. IANCU ȚUCRA 
ți 

teh. ION GaINA 
de lș î.p.A.R Valyl Țrșișp, 

regiunea Dobrogea

mai

(Urmare din pag. 1)

__ mari producții în variantele 
unde s-au aplicat 2,5 tone praf de 
var împreună cu 20 tone gunoi de 
grajd, 300 kg azotat de amoniu și 
200 kg superiosfat la hectar, încor
porate odată cu arătura adîncă de 
toamnă. Aplicarea îngrășămintelor 
s-a dovedit extrem de necesară pe 
solurile erodate din podișul Tran
silvaniei și Moldovei, recomandîn- 
du-se incorporarea combinată a în
grășămintelor: 20 tone gunoi în a- 
mestec cu 150 kg azotat de amoniu 
și 300 kg superfosfat la hectar.

Pe toate tipurile de sol din țara 
noastră s-au obținut sporuri de pro
ducție la porumbul dublu hibrid în 
urma aplicării a 20—30 tone gunoi 
de grajd la ha. Pe cernoziomul din 
sudul și estul țării, îngrășămintele 
minerale dau sporuri mai mici însă 
efectul lor se resimte în al doilea 
an la griul cultivat după porumb.

Pentru că este vorba de mijloacele 
chimice cu ajutorul cărora poate fi 
mult sporită producția de porumb, 
socotesc necesar să amintesc și 
despre folosirea cît mai rațională a 
insecto-fungicidelor în combaterea 
bolilor și dăunătorilor porumbului. 
In combaterea putrezirii semințelor 
de porumb în sol, bunăoară, s-au 
obținut rezultate bune cu produse
le pe bază de captan. In ceea ce 
privește combaterea celui mai răs- 
pîndit dăunător al porumbului — 
Tanymecus — (rățișoara) s-au do
vedit eficace tratamentele cu pro
duse chimice pe bază de Aldrin și 
Dieldrin, administrîndu-se 2,4 kg sub
stanță activă la hectar.

Un alt factor important de care 
depinde în mare măsură producția 
de porumb îl constituie asigurarea 
unei densități potrivite la hectar; a- 
ceasta este in funcție de hibridul 
cultivat, de condițiile de sol și cli
mă, precum și de măsurile agroteh
nice ce se aplică. In cei patru ani de 
activitate ai institutului s-a aiuns 
la concluzia că în sudul țării, la 
hibrizii dubli t-rdivi, trebuie să se

asigure circa 58.000—33.000 plante 
la hectar, iar la hibrizii semi-precoci 
putem mări densitatea pină 
40.000 plante la hectar.

In Dobrogea și în zonele cu sece
te prelungite din regiunea Galați, 
numărul de plante nu trebuie să 
fie mai mare de 22-000—28.000. Pen
tru vestul țării unde cad . mai multe 
ploi, cele mai mari producții s-au 
obținut la variantele cu 40.000 de 
plante la hectar, semănate la dis
tanța de 100x25 cm.

In Transilvania și Moldova unde 
sînt raionați hibrizi mai precoci, 
densitatea optimă este de 40—5.0.000 
plante la hectar. Rezultatele 
perimențale arată clar 
clnd se seamănă mai rar sau 
des decît densitatea optimă, 
ducția de porumb scade cu 
2,000 kg boabo la hectar.

Printre măsurile agrotehnice care 
s-au dovedit deosebit de eficiente 
în sporirea producției un loc de 
frunte îl ocupă aplicarea pe baze 
științifice a irigării porumbului.

ÎNTREBARE : Avînd în ve
dere că irigarea porumbului 
este o măsură agrotehnică re
lativ nouă în țara noastră, 
vă rugăm să ne vorbiți mai 
pe larg despre rezultatele ob
ținute in această direcție.

RĂSPUNS : Ținînd seama de im
portanța pe caro o acordă partidul 
și guvernul culturilor irigate, în ci
nul trecut, în cadrul institutului au 
fost extinse experiențele privind 
irigarea porumbului. Concluziile au 
stabilit că în condiții de irigare coi 
mai buni sînt hibrizii dubli H. D, 409 
și H. D. 31-1 care au dat producții 
de peste 12.000 kg boabe la hectar. 
Pentru obținerea acestei producții, 
institutul recomandă aplicarea a 
20 tone gunoi de grajd sau 5 
tone paie de grîu sau coceni tocați 
la hectar, la care să se adauge 400 
kg azotat de amoniu și 600 kg su- 
perfosfat, incorporate la adtnehnea 
de peste 30 cm. Densitatea optimă

la

ex- 
că atunci 

mai 
pro- 

500—

de

porumb
de 
se

pentru condițiile de irigare este 
50.000 plante (100x20 cm).

In ceea ce privește regimul 
irigare, cele mai mari producții 
obțin cînd se menține în sol pe toa
tă perioada de vegetație o umidita
te de 80 la sută din capacitatea de 
cîmp. Producții mari se obțin și prin, 
aplicarea unei irigări de aprovizio
nare (1000 mc la ha) urmată de două 
irigări în timpul vegetației, o dată 
ia înspiaare și o dată la formarea 
bobului. (2x700 mc apă la ha). Și 
în condiții de irigare se resimte pu
ternic mai ales efectul arăturilor 
adînci. In anul trecut la variantele 
arate la 25 cm, s-a obținut un spor 
de 1.500—2.000 kg boabe 
la variantele arate la 35 
a fost de peste 2,500 kg 
comparație cu variantele 
tura s-a făcut superficial.

ÎNTREBARE: Este cunoscut 
că în vederea dezvoltării 
creșterii animalelor, o atenție 
deosebită trebuie dată extin
derii și ridicării producției la 
hectar la porumbul pentru si
loz. Care este aportul cercetă
torilor institutului dv. la re
zolvarea acestor sarcini?

la ha, iar 
cm sporul 
boabe în 
unde ară-

RĂSPUNS : Cercetătorii institutului 
nostru se orientează în primul rînd 
spre stabilirea celor mai potriviți 
hibrizi dubli pentru cultura porum
bului de siloz, precum și spre sta
bilirea agrotehnicii specifice aces
tei culturi.

Rezultatele 
concluzia că 
pretează cel 
sînt : H. D. 409, H. D. 306 și H. D. 
311. Pentru a obține producții mari 
de porumb pentru siloz, este nece
sar să aplicăm 
de îngrășăminte 
tatea plantelor 
plante la hectar 
pentru boabo,

In acest an se
periențele privind culturile inte;ca
late cu porumb și soia pentru a

obținute au dus la 
hibrizii dubli care se 
mai bine pentru siloz

cantități mai mari 
și să mărim donsi- 
cu 10.000—15.000 
față de porumbul

vor aprofunda ox-

spori cantitatea de proteine din si
loz. La Baza experimentală Fundu- 
lea s-au studiat mai multe tipuri de 
silozuri, ajungîndu-se la concluzia 
ca cele mai economice sînt silozuri
le construite la suprafața solului, 
comparativ cu silozurile tranșee.

ÎNTREBARE : In încheiere 
am dori sg ne spuneți cîteva 
cuvinte despre activitatea pe 
care o desfășoară cercetătorii 
în direcția răspîndirii în pro- 
duejie a metodelor înaintate în 
cultura porumbului.

RĂSPUNS : Pentru a răspîndi în 
producție metodele înaintate experi
mentale, cercetătorii noștri pe lîngă 
activitatea științifică, îndrumă fie
care cîte o gospodărie colectivă, 
străduindu-se să aplice în condițiile 
de producție specifice fiecăreia, re
zultatele obținute în cîmpurile de 
experiență. In afară de aceasta, 
fiecare stațiune experimentală a in
stitutului nostru are cîte 7—10 punc
te de sprijin la G.A.Ș.-uri. De 
menea, au fost organizate 
roase loturi 
gospodării 
puncte de 
monstrative 
1960 recolte sporite. Astfel la punc
tul de sprijin de la G.A.S. Urleasca, 
legiunea Galați, hibrjdul dublu va
rietatea H. D. 306 a dat o producție 
de 6.290 kg boabe la ha, față de 
soiul raional I.C.A.R.- 54 care a dat 
doar 4.220 kg. La G.A.S. Oarda, re
giunea Hunedoara, hibridul dublu 
H.D. 103 a dat un spor de producție 
de 1.430 kg la ha, iar la G.A.S. Li
vada din Maramureș același hibrid 
a dat un spor de 1.710 kg boabe 
la ha.

In anul acesta vom extinde acțiu
nea organizării de loturi demonstra
tive în cît mai multe gospodării co
lective, pentru a generaliza în pro
ducție metodele agrotehnice înain
tate la cultura porumbului, pentru a 
îmbina astfel c’t mai strips activi
tatea științifică cu nevoile produc- i 
țieL i

ase- 
nume- 

demonsțrative în 
colective. La aceste 
sprijin și loturi de- 

au fpst obținute în anul

la ADAS
UI

IN TOATĂ TARA 
continui să iasă lozuri 
de 5000 lei
- Lozul cel mare - 
la „Loz în plic“ 
„SECRETUL" acestor 
cîștiguri este perseverența 
Jucați și dvs. 
și veți putea obține

Lozul cel mare 
de 5.000 lei
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Cei mai buni fii ai poporului nostru propuși 
candidați ai Frontului Democrației Populare

Tovarășul
CHIVU STOICA

propus candidat al P, D. P, 
in circumscripția electorală nr. 1 Ploiești-Est

Marți după-amiază a avut l£>e în 
sala «je festivități a uzinelor .,1 
M4i'‘-Pl®iești o mare și însuflețită 
adunare, la eare au participat peste 
3.006 de alegători. Muncitori, teh- 
nieiepi, ingineri și funețienari de la 
uzinele „ț Mai", Rafinăria nr. 
3-Teleajep, întreprinderile „Doro
banțul1', „Feroemail", „Uzina Meca- 
nie.ă:P10iești‘! și altele s-ay strins 
pentru a propune candidatul Fron
tului Democrației Populare in cir
cumscripția electorală nr. 1 pieiești- 
Est în alegerile pentru Marea Adu
nare Națională.

Tovarășul Dumitru Balalia, prim- 
secrețar al Comitetului regional de 
partid Ploiești, președintele Consi
liului regional al F.D.P. a trecut în 
revistă marile realizări dobîndite de 
la ultimele alegeri pînă aeum în 
industrie, agricultură, cultură, în ri
dicarea nivelului de trai și a scos în 
relief dezvoltarea pe eare a luat-o 
regiunea Ploiești. La uzinele „1 
Măi1' se produce utilaj petrolier de 
înaltă tehnicitate; s-au lărgit mult 
capacitățile de producție ale unor 
yzipe și fabrici, iar în anul acesta 
intr| in funcție o serie de obiective 
ale marelui complex petrochimie de 
la Brgzi și țeșătoria de in șl cînepă 
de la Făulești. Centrul înnoit al 
orașului, gșra nouă. viața nouă a 
oamenilor muncii, al căror nivel de 
țfșj Și și? cultură a crescut mereu 
t iată fapte despre care vorbește 
însăși realitatea.

Vorbitorul a propus, apoi. în nu
mele Consiliului regional F.D.P.. 
drept cșndidat în alegerile de depu- 
tați pentru Marea Adunare Națio-

Tovarășul
GHEORGHE APOSTOL 

propus candidat al F. D. P.
tn circumscripția electorală nr. I Galați-Est

Șute de constructori de vase de a 
Șantierul Nava:. iam -.orițț; de ia 
yzina ..enstes Nieciae". muncitori, 
tehnicieni, ingineri și funcționari de 
la alte întreprinderi s-au adunat 
marți după-amiază în hala mare de 
meegnică-montaj a Șantierului Na
val pentru a desemna candidatul 
circumscripției electorale CtoiațteEst 
în alegerile de deputați pentru 
Marea Adunare Națională.

Luînd cuvîntul tov. Radu Dulghe
ri;, prim-secretar al Comitetului re
gional de partid Galați, președintele 
Consiliului regional F.D P.. a trecut 
în revistă importantele realizări în
făptuite în anii de democrație popu
lară în orașele și satele regiunii 
Pe meleagurile regiunii noastre — a 
spus vorbitorul — s-au înălțat con
strucții no: ca cele ale uzinei „Cri- 
stea Nicalae ale fșbrjcii de plăci 
aglomerate din lemn și altele to a.- 
cest an vor începe lucrările în 
vederea construcției marelui Combi
nat siderurgic — ob:ectiv principal 
pe vijterii 10 anj al programului de 
perspectivă.

în numele Consiliului regional 
F.D.P. tov. Radu Dulgheru a propus 
drept candidat în această circum
scripție electorală pe tov. GHEOR- 
GHE APOSTOL, membru șl Eiirou- 
Jyj Po}it|c al țj.fȘ, a) P.M.R.. pre
ședintele Consiliului Central al Sin-

Tovarășul
EMIL BODNĂRAS 

propus candidat al F. D. P.
in circumscripția electorală nr. I lași-Vest

în sala Teatrului „Vasile Alec- 
sșnd?i“ din Iași, peste 1.006 de ce
tățeni din circumscripția electorală 
nr 1 lași Vest - muncitori, ingineri, 
tehnicieni, funcționari, cadre didac
tice și studenți — s-au adunat marți 
după-amiază pentru a propune can
didatul F.p.P în alegerile de dspu- 
tsti în Marea Adunare Națională

Dașchizîp.d adunarea tov. Dumitry 
GheorShiy. prim-secretar al Comite
tului regional lași al PMR. pre
ședintele Consiliului regional al 
F.D.P.. ș trecut în revistă mărețele 
succese obținute de poporul nostru 
sub conducerea partidului. Vorbito
rul a arătat eă producția globală 
industrială a regiunii a crescut de 5 
pri in ultimii 10 ani. De la alege
rile din anul 1956 și pînă în prezent, 
în orașul Iași s?au ridicat numeroase 
construcții industriale, social-cultu- 
rale. clădiri de locuit.

Apoi. în numele consiliului regio
nal pi F.D.P tov. D. Ghaorghiy 
a propus drept candidat al F.D.P. 
în circumscripția electorală nr. | 
Ișsi-Veșț pe tovarășul EMIL BOD- 
NĂRAȘ. membru în Biroul Politie 
al CC al PMB- vi,cepreședjjitg și 
Consiliului de Miniștri Participau? 
ții la adunare au primit propune
rea ey aplauze îndelungate.

Tovarășul
PETRE BORILA 

propus candidat al F D P. 
tn circumscripția electorală Brașov nr. I 

„Steagul Roșu"
La sfîwșitul schimbului întâi gru 

puri de muncitori, ingineri, tennir 
fîi&li de la uzinele „Steagul Roșu", 
de la întreprinderea ..Metrom", de 
la uzinele nr. 2. de la fabrica de ci
ment „Temelia", de la complexul 
CF.R.. precum și alți muncitori din 

pală, în circumscripția electorală 
nr. 1 Ploiești-Eșt, pe tovarășul CHI
VU STOICA, membri) al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R., președin
tele Consiliului de Miniștri-

Aplauze îndelungate au totîmpi- 
nat propunerea făcută.

Victor Maronipc, vechi muncitor, 
participant la grgva generală din 
1920, la luptele grevist® din 1833, 
vorbipd despre viața grea de altă
dată a muncitorilor și despre viața 
luminoasă de astăzi, a arătat că 
sprijină dip tot sufletul propunerea 
făcută.

,,Eșțe o mgre cinste pențru noi — 
a spus Ana Da.niel, președinta comi
siei fle femei de la uzinele „1 Ma;“— 
că țovarășu) Chivu Stoica, fiu de
votat al poporului nostru este pro
pus să candideze în circumscripția 
electorală din care facem parte",

Au mai luat cuvintul. susținînd 
propunerea făcută și iuîndu-și an
gajamente în producție lăcătușul 
Constantin Buiac, filatoarea Stela 
Costache de la întreprinderea ,,Do
robanțul". maistFui rafinor Teodor 
Dumitrescu, de la Rafinăria nr. 3 
■Feleajen, tînărul Vasile Georgescu 
și alții.

Adunarea a adresat tovarășului 
Chivu Stoica o scrisoare prin egre 
îl solicită să accepte propunerea de 
a candida pențru locul de deputat 
în Marea Adunare Națională din 
partea acestei eireumseripții elec
torale.

Asistența, în picioare aplaudă și 
ovaționează pentru partid și guvern, 
pentru noi succese in desăvîrșirea 
Construcției socialiste în țara noas
tră.

dicate’or. Participa ".ții la adunare 
au prjnțjt propunerea cu puternice 
aplayze. ovaținnlnd îndelung pentru 
partid și guvern.

Țpv. Conșfaptip Ca?acu, director 
ruj Șantierului Naval, a susținut cu 
căidură propunerea făcută, și a înfă
țișat realizări și angajamente ale 
.constructorilor de nave.

„Dacă muncitorii uzinei poaștre 
lucrează azi la mașini moderne, în 
hale spațioase. încălzite — a spus 
maistrul Simion Jalbă de îa Uzina 
Mecanică — dacă au condiții de trai 
mai bune, toate acestea, ca și cele? 
lalte schimbări în bine petrecute în 
viața poporului se datoresc faptului 
că azi în țara noastră clasa munci
toare este clasă conducătoare, că 
partidul ne călăuzește în lupta spre 
Victoria deplină a socialismului".

Maistrul Traian Antonescu, mun
citorul Minu Boșcăneanu. ingi
nerul Florentin Paioșanu de la Șan
tierul Naval, lamjnoristui Gheorghe 
Eftirniy. de Ia uzina „Cristea Nico- 
lae“ și ceil.glți vorbitori ay susținut 
cu însuflețire candidatura propusă. 
Participant)! la adunare au hotărit 
in unanimitate să trimită tovarășu
lui Gheorghe Apostol o scrisoare 
prin care-l roagă să accepte să fie 
candidat a! F.D.P. |n circumscripția 
electorală nr. 1 țȘalați-Eșt.

Luînd cuvîntul, muneitoareg Lu- 
creția Cuchi de la fabrica „Moldo- 
va-Tricotoie" a spus : „Susțin din 
toată inima propunerea ca tovarășul 
Emil Bodnăraș să fie candidatul 
nostru, și ne angajăm în cinstea a- 
legerilor să obrinem produse cit mai 
multe și de bună calitate".

Acad. prof. Iuliu Nițulescu, ară- 
tind că sprijină cu căldură propu
nerea făcută, a subliniat că înfăp
tuirea mărețului program de în
florire a patriei stabilit de par
tid constituie nu numai chezășia 
dezvoltării mai departe a esona- 
miei naționale, ci și a tezaurului 
științific și cultural pus in slujba 
celor ce muncesc.

Au mai ly§t cuvintul ajustorul 
Petrp Munteanu, prof. univ. ton 
Creangă, rectoryl Universității „Al. 
I. Cuzș“, locotenent colonelul Marin 
Dțagy, Ipgn Roia, directorul Operei 
de Stat djp îbpai'ltoțe. Ispas Motto, 
președintele Unjynii Asociațiilor 
studenților din Iași și alții, care au 
susținut propunerea făcută.

Adunarea a trimis o scrisoare to
varășului EmiJ Bodnăraș, rugișdu-1 
să accepte candidatura sa in cir
cumscripția electorală nr. 1 lași- 
Vest.

aceșt eartier ș-gu Îndreptat spre clu
bul uzinelor de autocamioane „Stea
gul Roșu", pentru a propune pe can
didatul FpP în circumscripția e- 
leeterală nr î „Steagul Roșu’ in a- 
leaerile uentfu Marea Adunare Na
țională

Tov Nicolat Marchian, prim se? 

cretar gl eemitetului regional de 
partid, președintele eanwliului re
gional F D P. Brașov, a ar$tșt mari
le transformări ee au avyt lae țn 
viața poporului. Șut» conducerea în
cercată a partidului, a spus vorbito
rul, poporul nostru este hotărît să 
traducă în viață luminosul pro
gram elaborat de Congresul ai HI» 
leș al partiduiyi, pentru «Jesâvîr? 
șirea construirii socialismului în țara 
noastră Vorbitorul § arătat eă 
îfl ultimii anj, producția indus
trială s regiunii a crescut eu 83 la 
șytă fșță de anul 1955. fn anul I960 
producția de tractoare a crescut de 
4,8 ori, față de anul 195S, cea de 
aijtocșinip&ne de 2,2 ori,

In perioada 1955-1960 s-au con
struit la orașe 5.933 apartamente, iar 
la sate peste 12.600 case noi S-a dat 
în folosință la Brașov Teatrul de 
Stat și în mai multe orașe raionale, 
case de cultură.

Vorbitorul a propus apoi îp nyme- 
le Consiliului regional F.D.P., drept

Tovarășul
NICOLAE CEAUȘES CU 

propus candidat al F. D. P.
în circumscripția electorală nr. I—Pitești

Un mare nymăr de muncitori de 
la complexul C.F.R. Pitești, îptrș? 
pi-inderea ..Textila", fabrica de ta- 
ngnțj „Argeșul", precum și de la 
alte unități aflate în raza circum
scripției electorale nr. 1 Pitești s-au 
întrunit marți pentru a propune pe 
candidatul F.D P. în alegerile pentru 
Marea Adunare Națională. Ei au 
ascultat cu atenție cuvîntarea tova
rășului Ștefaș Matei, pgim secretar 
ai Comitetului regional de partid 
Argeș, președintele Consiliului re
gional al F.D.P., care a înfățișat 
bilanțul îp.suflețitor al realizări- 
țpp obținute in regiune în anii 
puterii popylarp, în dezvoltarea in
dustriei, în transformarea socialistă 
a agriculturii. în îmbunătățirea con
tinuă a condițiilor de trai materiale 
și culturale ale oamenilor muncii. 
La începutul anului I860, producția 
industriali gicbală a regiunii Argeș 
era de 15.7 ori mai mare față de a- 
BUi I93S

ir. Eumele Consiliului regional 
F D P . vorbitorul g propus ce tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, mem
bru al Biroulyi Politic, secretar 
al C.C. al P.M R., drept candidat al 
R.D.P în circumscripția electorală 
nr. 1 Pitești.

Numeroși vorbitorj ăU sprijinit cu 
căldură candidatura propusă. Tova-

Tovarășul
ALEXANDRU DRĂGHICI

propus candidat al F. D. P.
în circumscripția electorală Hunedoara — 1

Peste 3600 de cetățeni din circum
scripția electorală Hunedoara-1, ay 
venit marți în sala clubului „Side- 
rurgistui" pentru a propune candi
datul F.p.P. în alegerile pentry 
Marea Adunare Națională.

A luat cuvîntul tov. Petry Furdui, 
prim secretar al comitetu’.yi regional 
P.M.B, președintele Consiliului re
gional F.p.P.

=- Alegerile de la 5 martie 1961 — 
a spus printre altele vorbitorul — 
vor constitui o strălucită manifes
tare a tăriei regimului democrat- 
popular și a unității politico morale 
a poporului in jurul partidului și 
guvernylui, eie vor demonstra ade? 
ziunea unanimă a poporului la po
litica consecventă a partidului și 
guvemylyi de construire a socialis
mului fi apărare a păcii.

Vorbitorul s-a referit apoi la im
portantele construcții ridicate la 
Hunedoara — expresie a politicii 
partidului de industrializare socia
listă a țșrii, la realizările iz dez
voltarea socialistă a agriculturii 
și în ridicarea nivelului de trai.

In aplauzele celor peste 3000 par
ticipant! la această adunare tovară
șul Petru Furdui a propus apoi drept 
candidat al F.D.P. pentru circum-

Eroul Muncii Socialiste
NICOLAE HUDIȚEANU 

propus candidat al F, D. P. în circumscripția 
electorală nr. 4 din regiunea Dobrogea

Feste 400 de colectiviști din co
munele Comana. din Albești, Tă- 
tgru. Pecineaga. Topraisar. Filimon 
Sîrbu și din alte comune și sate din 
raionul Negru Vodă, lucrători de la 
(3.A S. „Cosțache Burcă", mecaniza
tori de la S.M.T.-Chirnogeni s-au a- 
dunat marți după-amiază Ia eăminui 
cultural din comuna Comana pentru 
a desemna candidatul Frontului De
mocrației Populare din circumscrip
ția nr. 4 din regiunea Do'orogea 
pentru alegerile de deputați în Ma
rea Adunare Națională.

Tovarășul Dofin Copștantin, mem
bru in Consiliul regional Dobrpgea 
și F.D.P. a vorbit cu acest prilej 
despre importanța alegerilor de la 
5 martie, precum și despre realiză
rile cu care oamenii muncii dip re
giune* Dobrogea șj dip întreaga 
țară iptîmptoă acest eveniîpent. 
Vorbind despre realizările din cir
cumscripția regjopală nr. 56, tova
rășul Dofin Copstaptin g arătat că 
îp ultimii an! eu sprijinul larg al 
maselor de cetățeni s-a îmbunătățit 
mult rețeaua de drumuri, s au dat 
în folosință noi cămine culturale în 

eandidăt al F-D-P. în circumscripția 
electorală ftp, I pe tovarășul PE
TRE BORILA. membru al Biroului 
politie al C.C. al F-M-R , vicepreșe
dinte al Consiliului de Miniștri.

Participant!) lș adunare gy pri
mit propunerea eu îndelungate a? 
plauțe. ovațianind pentru partid și 
guvern, pentru victoria în alegeri a 
F.D.P.

Inginerul Mireea Bîiă, mecanicul 
de locomotivă Constantin Niculeseu 
și alții și-au exprimat șatisfaeția 
pentru șuecesele obținute în cons
truirea socialismului în tara noas
tră, și ay susținut eu căldură can
didatura propusă. Participant^ la a- 
dunare, au aprobat în unanimitate 
desemnarea tovarășului Petre Bori- 
lă, drept candidat al F.D.P. în cir? 
eumscripția electorală nr. 1 .Steagul 
Roșu", după eare adunarea a adop
tat textul unei scrisori prin egre-l 
roagă să accepte să candideze în 
această circumscripție.

pășa Iomela David, președintele sin
dicatului de la întreprinderea ,.Gă- 
vana", după ce a vorbit despre roa
dele politicii partidului de dezvolta
re a economiei naționale și ridicare 
a nivelului de trgi al poporului, s-a 
referit la dezvoltarea întreprinderii 
ynde lucrează, ceea ce va permite 
sporirea producției de fire eu 67 la 
sută față de 1960. Ea a comunicat 
adunării angajamentul luat de texti- 
liste în einstea alegerilor — de a de
păși planul de producție și a da nu
mai produse de bună calitate.

Tov. Vasile Fueru. șeful Depoului 
C.F.R Pitești a aFătat că ceferiștii 
din Pitești se angajează să îatimpine 
alegerile prin noi succese în lupta 
pentru îndeplinirea sarcinilor ce le 
revin din hotărârile Congresului al 
HJ-iea al Partidului Muncitoresc 
Romîn.

Vorbitorii au exprimat ir. cuvinte 
calde faptu] că întregul popor spri
jină politica partidului, politică de 
desărtrsire a construcției socialiste 
în patria noastră

în încheiere, participants la adu
nare gu trimis tovarășului Nico- 
lae Ceaușescu o scrisoare prin 
care îl roagă să accepte a candida 
în circumscripția nr. 1 Pitești.

scripția electorală Hur.edcara 1 în 
alegerile pentru Mareg Adunare Na
țională, pe tov. ALEXANDRU DRA- 
GHICI, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.H.. aainistrui Aface
rilor Interne.

— Noi muncitorii secției furnale 
nr. 2—a spus tov. Gheorghe Cismaș— 
susținem cu toată căldura, alături de 
oamenii muncii din circumscripția 
electorală Hunedoara — 1 candida
tura propusă. In cinstea zile: de 5 
martie, furnaliștij din secția noas
tră se gngaiează să producă peste 
plan 1290 tone fontă.

Au mai luat cuvîntul oțelarii Mi
hai Tîrpescu. Alexandru Petrovici, 
fumalistul Ion Șelaru și alții, care 
au sprijinit cu căldură propunerea 
făcytă.

In unanimitate participants la a- 
ceastă adunare au aprobat candida
tura propusă.

In încheierea adunării s-a dat ci
tire scrisorii prin care tov. Alexan
dru Drăghici a fost rugat să accepte 
car.did’tura sa in circumscripția e- 
lectorală Hunedoara — 1 în alege
rile de deputați pentru Marea Adu
nare Națională.

comunele Comana și Topraisar. alte 
4 cămine culturale fiind in curs de 
construcție, s-au dat in folosință 
șapte școli noi și au fost electrifi
cate 21 sate.

Tov. Dofin Constantin l-a propus 
pe tov. NICOLAE HUDIȚEANU pre 
ședințele G.A.C. din Comana. când: 
daț în circumscripția electorală nr 
4 din regiunea Dobrogea pentru a- 
legerile de deputați în Marea Adu
nare Națională.

Propunerea a feșț susținută eu 
entuziasm de colectiviștii Florea Ba
dea și Ilie Ni.iloveanu din eomuna 
Comana, Sădi Menat, președintele 
G.A.C. din satul Tătaru și alții, 
care au ațătat că îl cunosc pe Ni- 
colae Hudițeanu ca pe un bun orga
nizator, priceput gospodar, care și 
pînă acum ca deputat în Marea A- 
dutțare Națională și-a îndeplinit ci 
cinste obligațiile.

După ee propunerea a fost apro
bată în unanimitate a luat cuvîntu. 
candidatul care a mulțumit celor 
pre?enți pentru încrederea acordată 
propunindu-1 pentru a doua oară 
candidat în alegerile de deputați în 
Marea Adunare Națională.

Tovarășul
ION GHEORGHE MAURER 

propus candidat al F. D. P.
tn circumscripția electorală Universității nr. 1 Cluj

Casa universitarilor din Ctoj- to 
marea sală pavoazată sărbătorește 
S-au adunat marți la amtosă munci
tori fi iogiperi, intelectuali de frun
te, cadre didactice de lș institutele 
de învățămînt superior, studenți și 
numeroși aiți oameni ai munci; pen
tru a desemna candidatol circum? 
seripției electorate Universității nr 
1 Cluj pentru alegerile de depu
tat; în Maree Adunare Națională.

Cuvintul de deschidere a fost ros
tit de acad prof- C. Daicoyteiu, rec
torul universității ..Babeș-Bolyai", 
eare a subliniat că alegerile consti
tuie un eveniment de mare însemnă
tate politică. .0 strălucită manifes
tare a unității pojjtico-morște a în
tregului popor in jurul partidului șj 
guvernului-

A lyat apoi cuvîntul tov. Vasile 
Vaida. prim-secretar al Comitetului 
regional al P.M.R. Cluj, președinte
le consiliului regional F.D.P., care a 
vorbit despre marile realizări înfăp
tuite în anii puterii populare în 
regiunea Cluj, despre strălucitele 
perspective deschise in fața poporu
lui muncitor de hotărîrile Congresu
lui al Ill-lea al P.AI.R. El a trecut în 
revistă succesele obținute sub con
ducerea partidului prin munca înfră
țită a oamenilor muncii romîni, ma
ghiari și de alte naționalități. în 
dezvoltarea industriei și agriculturii 
din regiune, precum și în domeniul 
științei și culturii, ai învățămîntului 
superior.

In numele Consiliului regional 
F.D.P.. tovarășul Vapite Vaida a pro
pus drept candidat a F.D.P. in cir
cumscripția electorală nr 1 Clu-j 
în alegerile pezdry Marea Adunare 
Națională pe tovarășul ION GHEOR
GHE MAURER, membru al Biroului 
Polto-c șl C C. a». P.M.R . președin
tele Prezidiului Mari; Adunări Na- 
ționate

Au luat eu via tul acad. Raluca R.-

Colectivistul 
ALECU CRĂCIUN 
propus candidat al F. D. P.

tn circumscripția electorală Bujor
Sala casei raionale de cultură din 

Byjor a devenit aeincăpătoare pen
tru numărul mare de colectiviști zce- 
caaizatori si alti alegători din comu
nele Băleai, Smulti Vtrleai, Săaeasa 
și Corni, care au venit să-și desem
neze candidatul pentru circumscrip
ția electorală nr. 11 Bujor în vede
rea alegerilor de deputați în Marea 
Adunare Națională

Tov. Ion Rădulescu. secretar al co- 
sritetului raional de partid, membru 
ai biroului raional F.D.P.. a propus 
drept candidat în această circum
scripție electorală pe tov ALECU 
CRĂCIUN, președiatele 6 A € „I. V. 
Stalin* din comuna Băleai.

Susținînd candidatura, colectivistul 
Ion Oprea a arătat că tov. Alecu 
Crăciun este un bun gospodar și or
ganizator, ur. om plin de inițiativă. 
Gospodăria colectivă al cărei pre
ședinte este se numără printre fain, 
tașele din raion.

Propunerea a mai foșt susținută și 
de tovarășii Constantin Dumitrașcu 
din partea U.R.C.C., Ion Păcurșru, 
președintele sfatului popular din co
muna Băleni, Vasile Mirza, directorul

Colectivistul
TEODOR MAGHIAR 

propus candidat al F. D. P.
în circumscripția electorală nr. 21, Salonta

Căminul cultural , Grigore Preo
teasa" din comuna Mădăraș împo
dobit ca pentru o mare sărbătoare a 
primit marți la amiază peste 369 de 
țărani colectiviști din comună, par
ticipant la adunarea pentru desem
narea candidatului F.D P in alegeri 
de deputați pentru Marea Adunare 
Națională în circumscripția electa- 
rală nr 21, Salonta

Ir. deschiderea adunării tov. Traian 
G'.rlea. președintele comitetului este- 
cutiv a! sfatului popular regional Cri- 
sana. membru în Consiliul regional 
FDP a relevat succesele deosebite 
obținute de oamenii muncii din re
giune. Apoi a fost propus drept eaB- 
âidșt al F D P. in această circumscrip
ție tov. TEODOR MAGHIAR, preșe
dintele gospodăriei agricole colective 
„Steaua roșie- din comuna Mădărss

Este pentru a doua oară cînd ce
tățenii acestei circumscripții pro
pus candidatura acestui colectivist 
ca semn a! încrederii și prețuirii lor 
față de calitățile sate de harnic și 
bun gospodar, de priceput organiza 
tor al treburilor obștești. Gospodări? 
din Mădăras al cărui președinte este 
încă de la înființare, a crescut zi d<= 
zi priB munca harnicilor colectivișii 
Fondul de bază ai gospodăriei a eres 
cut astăzi la peste 4 milioane lei față 
de 175 066 tei cit a fost inițial. S-ari 
dezvoltat toate ramurile gospodăriei 
a crescu! producția ia ha., s-au ridi 
cat nerr. ărate construcții, ceea ce 
situează gospodăria din Mădăraș 
printre primele gospodării fruntașe 
din regiune Teodor Maghiar a cor) 
tribuit la înfăptuirea în comună a u- 
nor obinrlive de inleies obștesc Ast
fel s-au ridicat un cămin cultural, 0 

pan. președjp-tele fil-ișlej Cluj a A- 
caderrne R. P Romîne, Grigore Vai- 
dacjgap. directorul întreprinderii 
„îpai.nte", prof. dr. -Victor Preda, 
prorector ai Institutului medico-far- 
rr.șceytjc, scriitorul Alexandru Hus- 
zar, directorul Teatrului Maghiar de 
Stat, prof. Valeriu Bologe, Vasile 
Degan. președintele .Consiliului U- 
n-iunii Asociațiilor studențești d-in 
Cluj și alții cere subii-ni-ind grija

Tovarășul
ALEXANDRU MOCHIOROȘ 

propus candidat at F. D. P.
în circumscripția electorală nr. 1 Tg. Mureș-Mord

Jn dypă amiaza gilei de marți, la 
fabrica de mobilă „23 August" din 
Tg. Mureș a avut loc adunarea de 
desemnare a candidatului F.D.P. în 
circumscripția nr. 1 Tg. Mureș-Nord 
p.entru alegerile în .Marea Adunare 
Națională. Au participat peste 1606 
de oameni ai muncii de la febrieite 
„23 August*. ..Encsel Mauriciu" și 
„Ludovic Minskă", de la Depoul 
C.F.R. Tg. Mureș, oameni de știință 
șj cultură.

Tov. Csupor Ludovic, prim secre
tar al Coniitetulyi de partid al 
regiyni; Mureș-Aytonomă Maghiară, 
președintele .Consiliului regional al 
F.D P.. a relevat marile succese obți
nute de întregul popor în construirea 
socialismului, unirea strânsă a între
gului popor în jurul partidului și 
guvernului, prietenia frățească a 
oamenilor muncii romîni. maghiari 
și de altțe naționalități.

Vorbitorul a subliniat realizările 
importante înfăptuite în anii puterii 
populare to regiuaea Mureș-Auto- 

școli; medii din Bujor, și colectivis
tul Dumitru Stancu.

Propunerea a fot: aprobată în una
nimitate de către participanții la 
adunare.

Eroul Muncii Socialiste 
ȘTEFAN LUNGU 
propus candidat al F. D. P.

în circumscripția electorală Bucureștii Noi
Stotem in sala de festivități pre

gătită sărbătorește a întreprinderii 
„Boleslav Bierut" din Capitală. Marți 
.după amiază muncitorii și tehnicie
nii de la Depoul București Triaj, în
treprinderii „Tehnometal", „Bole
slav Bierut* precum și cetățeni din 
cartier s-au strîns pentru a desem? 
na candidatyl Frontului Democrației 
populare pentru circumscripția e- 
iecterală Bucureștii Noi în alegerile 
de deputați pentru Marea Adunare 
Națională.

De la masa prezidiului tovarășul 
D Diacsnescu, președintele comite
tului executiv al sfatului popular al 
Capitalei, membru al Consiliului o- 
rlșenesc București al FD.P., propu
ne drept candidat pentru circUHi- 

maternitate, un magazin universal, 
au fost pietruite trotuare pe toate 
străzile, a fost electrificată și radig- 
ficată comuna încrederea în candi
datyl lor și-au exprimat-o toți colec
tiviștii care au luat cuvîntul.

Inginera 
PAR AS C HI VA

propusă candidat al F D. P.
în circumscripția electorală nr. 17. regiunea Oltenia

Colectiviștii din comuna Dăbuleni, 
raionul Corabia, s-au adunat marți 
dimineața în sala căminului lor cul
tural Erau de fată peste 1500 de co
lectiviști întrugiți să propună candi
datul lor la alegerile din 5 martie în 
circumscripția electorală nr. 17, 
pentru Marea Adunare Națională, 
circumscripție care înglobează co
munele Dăbuleni, Călărași și Bechet.

Deschizînd adunarea, tov. (yfjgore 
DJneț a propus celor prezenți să 
lesemneze drept candidat ai F.D.P 

pentru marele sfat al tării pe ingine
ra agronom PARASCFRVA DUMI
TRESCU de Ja gospodăria colectivă 
..Timpuri Noi", una dintre cete 3 u- 
nități agricole socialiste existepte în 
această comună colectivizată în în 
ifegime

Originară din Drăgășani, regiunea 
Argeș, țînăra ingineră s-a stabilit la 
Dăbuleni. cu 3 ani in urmă, în pri
măvara lui 1958, repartizată de sfa
tul popular regional la gospodăria 
foteclivă de aci. Despre spnjinyl 

statului democrat-popular pentru 
înflorirea eccnom.tei, a șțjinței și 
oulâurii au sprijinit eu însuflețire 
propunerea fÂe-.y-tă.

Cînd unul din-jre vorbitori , s a 
referit la faptul .că. între vorbele și 
faptele partidul);; nostru nu există 
deosebire întreaga asistentă e-ș ri
dicat în picioare <și -minute în șir a 
ovaționat oenâru p.a-rti-d. pentoy Co
mitelui său Centrul în frunte eu to
varăș':! Gh G:heo-ghiu-.Dtej. Partici- 
pentij ia adunare su apnefoat în ușjEr 
n-.m-ta’e propunerea ca tov ton 
Gheorghe Maurer să fie candidatul 
circumscripție: «iectorate nr. 1 Cluj 
pentru alegerile de derutați pentru 
Me.rea Adunwe Națior.alfi și i-.au 
trimis o scrisnăro. p.rin ca,re il ycagă 
să accepte .candidatura.

nomă Maghiară în dezvoltarea eco
nomiei și ridicarea nivelului de trai 

în numele Consiliului regional al 
F.D.P., vorbitorul a propus apoi pe 
tovarășul ALEXANDRU MOGH1O- 
ROȘ, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.R.. vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, drept candi
dat al F.D.P. în circumscripția elec
torală nr. 1 Tg. Mureș-Nord, pentru 
alegerile -în Mprea Adunșre Națio
nală Cei prezenți au primit cu 
aplauze puternice propunerea, acla- 
mînd îndelung pentru partid, pentru 
Comitetul său Central în frunte cu 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej

„Noi, oamenii muncii romîni și 
maghiari din cuprinsul regiunii 
noastre, a spus muncitorul Magoș 
Ludovic, vom întîmpina alegerile 
prin noi succese în lupta pentru în
florirea patriei noastre. R.P. Romîn ă, 
pentru a da viață mărețelor sarcini 
trasate de Congresul al III-lea al 
P.M.R.4*.

Tov. ing Gavrilă Gheorghe, de la 
fabrica de mobilă „23 August" și-a 
exprimat bucuria pentru realizările 
obținute în Patria noa.ștră, sub con
ducerea partidului, susținând propu
nerea făcută.

Au mai luat cuvîntul tovarășii 
prof dr. Horvath Miklos, de la Insti
tutul medico-farmaceutic, Katona 
Jozsef. maistru la depoul C.F R. 
Tîrgu Mureș. Maria Luca, munci
toare Ia fabrica „23 August", și alții, 
care au susținut călduros candida, 
tura propusă

Participant!; au ad.cptat în una
nimitate textul unei scrisori adre
sate tovarășului. Alexandru Mogfcio- 
roș, prin care îl roagă să accepte a 
candida în cadrul circumscripției lor 
electorale.

scripția electorală Bucureștii Noi pe 
tovarășul STEFAN LUNGU, meca
nic de locomotivă, Erou ai Muncii 
Socialiste.
- „...de ani de zile lucrez împreu

nă cu tovarășul Ștefan Lungy -? 
spune în cuyîntul său Ion Bycur, me
canic de locomotivă, de la Depoul de 
locomotive București Triaj. Este 
yn om care a știut să-și organizeze 
astfel munca îneît să prelungească 
cu zeci de mii de km. viața locoRipti- 
yei între două spălări, un mecanic ca
re economisește lunar între 25-30 tone 
combustibil convențional și care îm
părtășește cu dărnicie tinerelor ca
dre din experiența și priceperea sa".

Dar meritele tovarășului Lurigy 
nu privesc numai activitatea profe
sională.

— „Succeselor dobîndite în mun
ca de ia depou - a spus în cuvțn- 
tui său Gabriel An(jree8cu, lăcătuș 
la întreprinderea „Bolesla-v Bierut" 
- tovarășul Lungo le-ș adăugat în 
decursul ultimilor api și altele înscri
se in activitatea obștească. Ny ra
reori. el e pus umărul alătur; de 
ceilalți cetățeni la munca patriotică, 
depusă pentru înfrumusețarea car
tierului.

Ștefan Lungu merită din plin în
crederea cetățenilor circumscripției 
electorale București; Noi. O susțin 
de aceia toți cei care au luat eu- 
vîntul în această adunare.

agronom 
DUMITRESCU

tehnic, de specialitate, despre cali
tatea de bun organizator și specia
list priceput al inginerei lor, au" vor
bit la adunare numeroși colsrti-viști, 
activiști de partid și ai sfatului 
popular comunal.

„Inginera noastră este pentru co
lectiviști ca o soră — a spus sus- 
tinîndu-i candidatura, colectivistul 
Ion Epure, brigadier la gospodăria 
colectivă „Timpuri Noi" Este drept, 
ca o șpră n>ai mare șj mai pricepu
tă.. Cunoștințele ei pe care ny ș-a 
zgircit să ni le împărtășească ne-au 
dus spre recolte mari, spre belșug"

La fel au vorbit despre inginera 
lor și colectiviștii Al Dulea, Vasile 
Manfu. St Dolc.ea, top Cebuc, spere 
tarul cbtnitfîtplyi comunal rje partid, 
Nae Neteu, președintele egșiitefnlui 
executiv al sfatului popular comu
nal și mulți alțî cetqiepi din comu
na Dăbuleni Ei au susținut și apro
bat în unanimitate candidatura ipgi 
nerei Paraschiva Dynntiescu pentr' 
alegerile de deputați in Marea Adv 
nare Națională a R.P R:



muncii
Rmduri despre biblioteci''■V.

și bibliotecari

CITITORI, CITITORI

La biblioteca comunala din Cocorașli Colt, regiunea Ploiești, o asemenea afluență de cititori este obișnuită, 
spre bucuria bibliotecarei Manolache Constanta.

„LUNA CĂRȚII LA SATE
Intre 15 ianuarie și 15 iebruarie se va desfășura în întreaga țară 
na cărții Ia sate". Concepută ca o vastă acțiune de popularizare„Luna cărții

șl difuzare a cărții, ea urmărește, în esență, să concentreze întreaga 
.activitate culturală sătească pentru a lărgi numărul de cititori și de

((. % "T Li'•
8

»
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X cumpărători de carte, pentru a îmbunătăți în mod simțitor activitatea 
» bibliotecilor comunale, sătești și sindicale. Cartea politică, agroteh- 

( nică, literară șl de popularizare a științei trebuie să fie temeinic fo- 
'.losită in sprijinul operei de transformare socialistă a agriculturii, 

;; pentru continua întărire a sectorului agricol socialist, pentru ridica- 
;; rea nivelului politic și cultural al oamenilor muncii de la sate.

Pentru succesul acestei acțiuni sînt chemați -să colaboreze rodnic 
(ț - organizațiile regionale $1 raionale ale cooperației de consum, condu- 
(j cerile unităților agricole socialiste și cooperatiste, căminele culturale, 

sfaiurne populare comunale, comitetele sindicatelor din G.A.S., S.M.T., 
X școli agricole și stațiuni de cercetări științifice, profesorii și învăță- 

torii, bibliotecarii și toți difuzorii de carte de la sate.
............ .................... ...
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' puii ci ia twui civ uiuuua. Miiuzum ue vaite vur cieuui leviuiați cu 

grijă din rindul acelor salariați care iubesc cartea, lectura, care se 
simt îndemnați și au calitățile necesare cerute de această muncă. Ei

X trebuie ca printr-o perseverentă muncă de lămurire să convingă tot 
ț' mai mulți tovarăși de muncă să-și formeze biblioteci proprii, să le 
j, î cîștige dragostea pentru citit.

„Luna cărții Ia sate" este totodată un prilej deosebit pentru

„Luna cărții la sate" oferă prilejul organizării unor variate mani
festări culturale ca : simpozioane, recenzii, seri literare, șezători, ba
luri ale cărții, lecturi artistice, seri de întrebări șl răspunsuri, pro
grame artistice susținute de echipele de artiști amatori, întîlniri între 
cititori de la sate și scriitori. De asemenea, cooperativele de consum 
au posibilitatea să prezinte cititorilor, prin standuri și expoziții cu 
vînzare, cărțile legate de profesia și specificul lor de muncă, să ini- 
fteie uCțiuui variate pentiu ca in rînaul oamenilor muncii din agri
cultură să se dezvolte gustul de a îorma biblioteci personale.

Conducerile administrative și cornițele sindicale din gospodării de 
stat, S.M.T.-uri, centre mecanice, stațiuni de cercetări, școli etc., tre
buie să desemneze dintre salarlații unităților lor difuzori de carte 
permanent, care se vor preocupa ca cele mai potrivite cărți să ajungă 
prin ei la locui de muncă. Difuzorii de carte vor trebui recrutați cu

, ___ _ , ca
îi bibliotecile comunale, sătești, ale colțurilor roșii din gospodăriile co- 
g lective și unitățile agricole de stat, să-și îmbunătățească și mai mult 

activitatea lor, să-și completeze fondurile de cărți, să recruteze noi 
g cititori din rindul oamenilor muncii de la sate, să îndrume competent 
J lectura acestora.
ii. Lectorii din cadrul învățămtntului agrozootehnic de masă, activul
ii secțiilor agricole regionale și raionale, fiecare inginer și tehnician din 
8 Agricultură trebuie să-și aducă aportul, să sprijine și să contribuie 
« ’ direct, eficient, la organizarea și buna desfășurare a „Lunii cărții 1®

.sate" acțiune de cea mai mare importanță în viața culturală a satelor
iii noastre.a.
& S Ss: 9^ X- SS SSS Ssî =5= *

Din activitatea 
unei biblioteci comunale

Una din bibliotecile comunale cu 
o bogată activitate din regiunea 
Galați, este și coa din comuna Gal
bena, raionul Făurci. raion com
plet colectivizat. Rezultatele bune 
ale acestei biblioteci se datoresc în 
aceeași măsură directorului cămi
nului cultural, tov. Andrei Ion, ca
drelor didactice din comună cit și 
bibliotecarei, tov Jeican Maria, 
care dau muliă atenție muncii cu 
cartea în rindul colectiviștilor.

Biblioteca 
din. care în 
beletristică, 
550 volume 
alte biblioteci, chiar din acel 
ion care au puțină literata

mărim cum se lucrează In circum
scripția XIII-a de care răspunde în
vățătorul Mircea Tudor, ajutat de 
deputatul NiColce Tanislav — co
lectivist. Tovarășul Mircea Tudor 
duce 
care 
care 
cârti 
dute 
Ci nd 
Iacă altele

are peste 3-230 volume, 
mase parte literatuxâ 
sccial-politicâ, si paste 
cărți agricole rață de 

:și ta- 
literaiură agri

colă și aceea- destui de veche, la 
biblioteca din comuna Galbena a 
existat o preocupare permanentă 
pentru procurarea cărților n6i da 
literatură agricolă, ca și a ultimelor 
cărți apăruie în diferite edituri. 
Dacă în alte ' comune, fondul de 
cărți al bibliotecii nu a mai fost 
împrospătat de cîțiva ani, la cea 
din Gaibebu găsești- apariții chiar 
din luna respectivă.

Oare cum se face că cei ce :ăs- 
pund de munca culturală din co
muna Galbenu au reușit să procure 
aceste cărți ? Aceasta numai prin- 
tr-o muncă stăruitoare, făc.ută din 
convingere. Așa se explică de ce 
pînă la începutul lunii decembrie, 
cei 925 cititori (numai din satul 
Galbenu) au citit peste 9.200 cărți, 
ceea ce înseamnă 10 cărți de fie
care cititor. Ce poate spune despre 
appșt lucru directorul căminului 
ctîlfural și bibliotecara din comuna 
Găioearica, din același raion, unde 
s-au citit abia 1,2 cărți de fiecare 
cititor ?

Printre .cititorii din Galbenu se 
află și colectivista Jercan C. Maria 
care are 52 de ani și a citit 7 cărți, 
colectivistul Roșea Ion, în vîrstă do 
20 do ani, care a citit 54 cărți.

Ingrijindu-se de activitatea bi
bliotecii, sfatul popular comunal i-a 
repartizat încă o cameră spațioasă, 
unde cărțile puse în rafturi pot fi 
ușor consultate de cititori, ca și nu
meroasele reviste și ziare ce se gă
sesc aici. Dar 
cititorilor și a 
cît mai mare, 
se dosfășoară 
și la casele de 
de citit răspunde cite un cadru di
dactic sau alți salariați, din co
mună, care sînt sprijiniți perma
nent de deputății comunali. Să ur

Mircea 
personal cărți cititorilor 

se ocupă. Cu ocazia vizitei 
le-o face el îi Întreabă și 
i-ar mai interesă pentru a 

fiecăruia cartea preforală. 
ridică cărțile ce s-au citit el Ie 

in loc. Dar iov. Mir
cea Tudor nu se mulțumește nnrnai 
S CI. Q Q.
cută cu jiecăre des 
ce a învățat din < 
probleme pe care 
înțeles învățătorul 
necesare.

Pe 1 
cadre! 
mună fac, tot în ci 
citit lecturi, inform1 
cola, organizează 
la radio.

Iată cit de begată este activita
tea bibliotecii 
tivului său și

de 
pe 
ce 
a-

ti acgsâ. d a.s- 
e cartea citită, 

ea, iar dacă sînt 
i cititorul nu le-a 
l dă explicațiile

ă munca direct eu cartea, 
didactice din această co- 
:c, tot In cadrul caselor de 

ări politice, agri- 
audiții colective

din Galbenu și a ac- 
cît de frumoase sînt 

rezultatele obținute.
Ing. EMIL LEMNARU

La clubul mecanizatorilor de la 
S.M.T. Buda se află și biblioteca co
mitetului sindicatului. Ea este în
zestrată cu 668 de volume : bele
tristică, literatură politică și agri
colă etc. Privind-o, îți dai seama 
că dulapul frumos lucrat, cărțile a- 
șezate în ordine, bine păstrate, o- 
glindesc prețuirea de care se 
bucură cartea în rîndurile mecani
zatorilor și celorlalți salariați.

In registrul bibliotecii figurează 
36 de cititori individuali. Cel mai 
activ dintre ei este fără îndoială 
setul de brigadă Manolache Ion. 
Numai în ultimele două luni ale a- 
nului trecut el a citit 12 cărți de 
agrotehnică. Iată și cîteva titluri: 
„Mecanizarea și electriricarea ali
mentării cu apă”, „Culegere de me
tode înaintate in zootehnie", 
pararea și aprecierea tehnică 
tractoarelor", „Cum obținem 
te sănătoase", „Producerea 
țelor de legume" etc.

aceste cărți trebuie să 
cele ci’
a brigăzii,

„Re
ci 

semin- 
semin-

adău- 
ite d!n biblioteca vo- 

caro îi intovără- 
pe tractoriști tot timpul cam- 

si al cărui iond de cărți se 
kmcieste de două-trei ori pe an.

Un alt cititor activ al bibliotecii 
este si tovarășul Calotă Vasile, di-' 
rectorul stațiunii In dreptul nume
lui său figurează 15 cărți citite. 
Merceologul Jelea Victor a citit 11 
cărți din care desprindem o certă 
preferință: -romanele inspirate din 
viața satului. „Setea*, „Cuscrii", „O 
primăvară buclucașă" și în plus 
cele cinci volume din ciclul „Rădă
cinile sint amare” ale lui Zaharia 
Stanca.

Muncitoarea Orășanu Valerica are 
și ea înscrise în dreptul numelui 
aproape o duzină de romane. In ca
bina de la poartă, în rafturile peD-- 
tru ziare, o așteaptă să le continue 
lectura extraordinarelor lor isprăvi... 
„Cei trei mușchetari".

Responsabilul cultural din comi-

La 
găm 
lantâ 
țeste 
pcmiei

pentru ca numărul 
cărților citite sâ fie 
în comuna Galbonu 
o bogata activitate 
citit. De fiecare casâ

învăluită în umbrele înserării, 
care se lăsau pe nesimțite peste co
muna Șimand din raionul Criș, re
giunea Crișana, o fetișcană de sta
tură mijlocie, își mina pașii repejor 
pe la casele sătenilor. Poartă cu ea 
două serviete pline cu cărți. La ca
sele lor, colectiviștii și întovărășirii 
o așteptau, ca de obicei, să le aducă 
cartea preferată, să afle cu ce nou
tăți pot să-și îmbogățească bibliote
cile personale. S-au obișnuit sătenii 
ca in fiecare duminică dimineața, 
sau după-atmaza, să fie vizitați de 
învățătoarea Florica Luca, difuzoa- 
rea de carte a cooperativei din lo
calitate.

Utemista Florica Luca îndepli
nește doar de 4 luni, munca de di
fuzoare de carte. In acest timp a 
desfășurat o activitate rodnică, pli
nă de succese, difuzînd in rindul 
familiilor colectiviștilor și intovără- 
șiților din comună peste 1.843 volu-

— Ce i-ați cerut 
de s-a dus prin 
vecini după scară?

— O carte...

cooperativa 
din comuna Hir- 
sești, raionul Cos- 
tești, regiunea Ar
geș, gestionara 
ține stocul de cărți 
aruncat la întîm- 
plarA,’ pe ultimul

Desen de
C. CRĂCIUN

tetul sindicatului, mecanicul agricol 
Petre P. Ion, care mă însoțește, nu 
pierde ocazia să-mi reamintească.

— La brigăzi se citește și mai 
mult -Sînt pontatori ca Popescu Va- 
sile și șefi de brigadă care au mun
cit tot atît de bine cu cartea ca un 
bibliotecar de profesie. Intrebați-i 
numai, că unii sînt pe aici, au venit 
să ia salariul.

în cîteva minute am și făcut cu
noștință cu trei șefi de brigadă. 
Stoica Ion, care este și secretarul 
organizației U.T.M. îmi citează ca 
cei mai buni cititori pe tractoriștii 
Pătrașcu Toma, Iancu Gheorghe și 
Șerbdn Stoian. Comunistul Manola
che Ion are cuvinte de laudă pen
tru tractoriștii Muscălescu Nicolae 
și Ene Dumitru și adaugă :

— Cît privește pe Cernat Ion, 
care se pregătește să urmeze școala 
de maiștri mecanizatori, ăsta înghi
te cărțile nu altceva.

■— Dar dumneata cum de ai citit 
12 cărți în ’două luni de zile, în 
afară de cele citite la brigadă ? îl 
întreb curios.

— Am participat la concursul 
„Cine știe, ne scrie" organizat de 
Radiodifuziune și a trebuit să mă 
pregătesc să răspund nu numai la 
probleme din spccialitațea mea ci 
și din zootehnie, legumiculturd, 
construcții. Dar mi-a folosit mult.

La S.M.T. Buda se va discuta, în 
curind, proiectul noului contract co
lectiv. Prevederea ca din fondurile 
sindicatului să fie cumpărate 200 de 
cărți noi este binevenită, cu atît mai 
mult cu cît în anul trecut nu s-a a- 
chiziționat nimic. Pentru niște citi
tori atît de activi 668 de volume sînt 
o normă... ușor de îndeplinit,

*

Președintele comitetului sindicatu
lui al gospodăriei de stat Măgurele, 
regiunea Ploiești, ne vorbește cu 
satisfacție despre cărți și cititori. Se 
simte „tare" în această problemă.

— Anul trecut am cumpărat pen
tru 'biblioteâă 264 de volume în va
loare de 1.500 lei. Acum, la cele 
două secții ale noastre avem in to
tal 860 de volume. Și ceea ce ne 
bucură mai mult este faptul că to
varășa Antfmia Maria, muncitoare 
la pepihieră, care răspunde de bi
blioteca secției Lipănești, va urma, 
peste cîteva zile, un curs special 
de instruire pentru această muncă.

— Cu cititorii cum stați ?
După zimbetul cu care primește 

această întrebare si mai ales după 
ultima situație întocmită de respon
sabilul cultural înțe’.egen' 
de 124 de cititori pe 
oglindește un fapt cert:
cartea nu este neglijată. Ce: do; b;- 
bliotecari voluntari Antmiia Mana 
și Tudordche Petre au muncit bine. 
Cei mai activi cititori, după cum a- 
flăm, sînt utemiștii Popa Ion, secre
tarul organizației U.T.M., Comișel 
Ion, Milea Neaga, Popa Nicolae 
Șerbănoiu Pompiiiu.

Dar despre toate acestea vom mai 
verbi si cu alt prilej, căci realiză
rile obținute in munca culturală de 
masă de către comitetul sindicatu
lui sînt mult mai variate și mai bo
gate.

9 .e

LUCIAN DRAJNA

....

lolo
ULUI

După 
simte 

contribuit 
luminarea oamenilor muncii, 

pe legumicultorul Pe- 
Bdtrinuț. il interesează cărți

II «Sg

An de an, în comunele și satele 
raionului Sighișoara, bibliotecile au 
cîștigat noi cititori, le-au deschis ță
ranilor colectiviști și întovărășiți — 
raionul este cooperătivizat — dra
gostea pentru carte, pentru cuvîntul 
tipărit.

Concursul recent încheiat — „Bi
blioteca în slujba construcției so
cialiste" —• a arătat în fiecare raion 
și regiune că practic munca cu car
tea nu are o limită, un plafon. Chiar 
cînd fiecare locuitor din sat va fi 
cititor do carte, bibliotecarului îi 
rămîn încă multiple și variate sar
cini : să lupte pentru un indice mai 
înalt de citire, să urmărească și să 
îndrume lectura etc.

Ca pretutindeni în țară și în co
munele sighișorene sint bibliotecari 
sîrguincloși, care pun în munca lor 
pasiune, dragoste. Teutsch Lianne 
are, la biblioteca din Dumbrăveni, 
1.088 de cititori, caro în anul ce a 
trecut au împrumutat aproape ll.CQO 
de cărți. Bibliotecara din Saschiz, 
Klemens Irmgard a recrutat 806 ci
titori, din care 375 sînt colectiviști 
și întovărășiți. Anul trecut ei au citit 
circa 9.000 de cărți din care 1,391 
cu tematică agricolă.

Wohner Ștefan este bibliotecar în 
comuna Hundorf, de numai două 
luni, dar în acest răstimp a atras în 
sala de lectură a bibliotecii 150 de 
cititori noi.

Desigur, bibliotecarii din raionul 
Sighișoara nu au realizat tot ce se 
poate realiza. Munca unora trebuie 
îmbunătățită. Bunăoară, la Durnbră- 

I veni s-au citit prea puține cărți teh
nice și agrotehnice. Intr-o comună 
cu o puternică gospodărie colecti
vă cum este Laslea deși s-au ținut

I

Oameni, cărți și
— Am adus-o, tovarășe învățător, 

și vă rog să mai îmi dați alta!
Zicind arestez Popescu Dumitru, 

membra al gospodăriei coieetive -21 
Decembrie” din Călngărem. raixtnl 
G:urr-«- B ia 'ndi invâ*. 
Sbirnca Traian rdnssl -M 
Joldii”.

— Da* pareă Ie nânâncE 1 
mitre: ij spent isvităne 
alaltăieri ți-o dădui
- Păi. ride catectttiM 

dumneasnastră că • carte

i-

Da-
Că

Colec Pi
unu! din mit 
cititor pasiona 
cută a citit peste 3# de câră. iar a- 
cum speră să depășească zisiiral 
lor. Căci acum, in anii puterii p3pa 
lare, el a început să soarbă eu nesaț

N

țrțt':

â:i

t

citeva consfătuiri cu cartea agro
tehnică sini prea puțini cititori din 
rindul colectiviștilor. Din cele 5.321 
cărți citite numai 90 sînt literatură 
agricolă.

Bibliotecile comunale și sătești 
trebuie sâ iolosească toate mijloa
cele agitatorice pentru sprijinirea 
colectivizării agriculturii raionului, 
pentru introducerea noutăților din 
știința agricolă în practica activi
tății unităților socialiste.

Fără îndoială că bibliotecile co
munale și sătești au nevoie și de 
un sprijin corespunzător din partea 
sfaturilor populare locale. Din pă
cate, unele dintre acestea uită să 
exercite atît conirolul asupra felu
lui cum muncesc bibliotecarii cit și 
datoria de a-i sprijini îndeaproape. 
Astfel, comitetul executiv al sfatu
lui popular din comuna Apold nu a 
dat bibliotecii cota de lemne decît 
la sfîrșitul lunii noiembrie. De ce o 
asemenea neglijență ?

Secretarul statului popular al 
comunei Saschiz cere bibliotecarei 
să îndeplinească sarcini care nu 
contribuie de fel la buna activitate 
a bibliotecii. Bibliotecara din comu
na Albești solicită de mult timp ca 
să 1 se dea rafturile necesare pen
tru cărți, spațiul necesar pentru în
ființarea unei săli de lectură. De
mersurile sale se lovesc de totala 
indiferență a comitetului executiv 
comunal.

Scriind aceste rînduri ne ginditn 
că siatul popular raional, secția de 
invățămînt și cultură au datoria să 
vină atît în sprijinul muncii biblio
tecarilor cît și pentru o ridicare 
continuă și substanțială a activi
tății lor.

L. CURSARU

Gîteva propuneri
din minunatul izvor al slovei tipă
rite — acum nu se mai uită „ca 
pisica-n calendar" ca atunci cind 
auzea pe cite unul din comună si
labisind la ..Trepetnicul cel marc" 
sau Cartea de vise— „tălmăcită 
cepa ede mai vechi manuscripte ale 
farataiisr din Egipet*.

— Îmi dați voie ? il întrebă el pe 
învățător.

— Nea Dumitre, știi că biblioteca 
mea personală iți stă la dispoziție; 
4a ie a in dăduși, bre. pe Ia hi 
MK».ca tumnulă ?

— Ba dadei ec. da' ajunsei prea 
cnzz â era-Etiiijj

— Se eu ce să-ți fac acum ? ride 
ătorcl. Că ai leji ^nincat- 
ate! Ti-a* da -Pe Donul liniș- 
dar am incepu: să-l recitesc. 
Faarte bine! Mi-1 dați p-ăsta. 

că de cind vreau eu să-l citesc î
— Și eu 7
— Las-că dumneavoastră mai a. 

veți și altele, da’ eu... ce citesc de
seară ?

me in valoare de 2.374 lei. 
fiecare carte vindută, ea se 
și mai bucuroasă, că a 
la 
Ea ștje ci 
tru 
legate de meseria lui, că pe colecti
vistul Ștefan Cosma, unul dintre 
cei mai buni coriști, îl interesează 
pe linca broșurile agricole, lucrări 
de teoria muzicii. Știe și pasiunea 
pentru citit a utemistului Liviu To
muța căruia îi place cum scrie Ma
rin Preda, și care ar vrea să mai ci
tească și alte cărți de ale. acestuia.

Primele acțiuni ale Floricăi Luca 
în popularizarea cărții purtau am
prenta stingăcîei, dezvăluiau pe în- 
cepătoarea in munca de difuzare. 
Cele patru șezători literare, două 
simpozioane literar-muzicale și un 
proces literar organizeze de ea in ul
tima vreme, confirmă pe deplin că 
Florica Luca a înțeles importanța 
muncii de difuzoare de carte, că a 
învățat cum trebuie să lucreze, a 
perseverat zi de zi și a izbutit. La 
realizările ei se mai adaugă și alte 
manifestări pentru răspîndirea căr
ții. in rîndul colectiviștilor de la 
gospodăria agricolă colectivă „23 
Februarie" și lucrătorilor de la 
G.A.S. „Scinteia". Printre acestea : 
7 recenzii și 9 seri-duminici de dis
cuții, pe marginea, unor lucrări nou 
apăriite ca: „Folosirea porumbului 
în hrana animalelor" de Gheorghe 
Bila , și „Cum se pot obține peste 
3.800 kg lapte pe cap de vacă fu
rajată" de Gh. Bănică, cit și recen
tul concurs-ghicitoare ale cărui în
trebări se refereau la cuprinsul căr
ților aflate la cooperativă. Merită 
să amintim faptul Că prin această 
acțiune ea nu numai că a difuzat în 
întregime primele stocuri de cărți 
primite dar a cerut de îndată alte 
noi cărți spre difuzare.

Învățătoarea Florica Luca a cău
tat mdreu metode noi menite să 
îmbunătățească munca cu cartea, să 
ușureze drumul cărților către cei 
pentru care au fost scrise. In ca
drul școlii,’ cu sprijinul cadrelor di
dactice — și aici se cuvine să-l a- 
mintim pe profesorul de limba ro- 
mină Savu Popa — și al organiza
ției de bază V.T.M., învățătoarea a 
organizat cercul de „Prieteni ai

cărții", care sprijină activitatea cul
turală prin recenzii, seri literare, 
conferințe, concursuri ș.a. Prin afi
șarea listelor de cărți noi apărute, 
prin recomandarea de către profe
sori la orele de curs a cărților ideo
logice, științifice și literare pe care 
elevii le găsesc la standul școlii sau 
la cooperativa de consum, invitîhd 
profesorii și învățătorii la discuta
rea precomenzilor Florica Luca a 
contribuit și contribuie activ la ri
dicarea nivelului cultural și științi
fic al tinerelor noastre vlăstare. Ca 
instructoare superioară de pionieri, 
învățătoarea Florica Luca a orga
nizat recent în comună, cu spriji
nul comitetului școlii, „Decada căr
ții pionierului și copilului". Cu a- 
cest prilej s-au vîndut 120 de vo
lume.

Învățătoarea Florica Luca locu
iește in satul Comlăuș. Dimineața 
vine cu trenul, iar seara pleacă tot 
cu trenul acasă. S-a gîndit că în a- 
ceastă împrejurare ar mai putea 
face ceva cu folos. Acum este o ac
tivă difuzoare de carte și în tren. 
Hotărîrea aceasta a fost determi
nată de dragostea pe care o nu
trește față de carte, de dorința fier
binte care a îndemnat-o să apropie 
de filele cărților cît mai mulți oa
meni ai muncii, să-i facă cititori ac
tivi. Florica Luca studiază șl citește 
ea însăși mult. Citește nu numai 
cărți de pedagogie sau belestristică, 
dar și pe cele de agronomie, tehnică 
etc. Tînăra difuzoare de carte a sta
bilit legături strinse cu toate insti
tuțiile din localitate. Ea este întot
deauna pregătită să ajute la găsirea 
cărților necesare, să dea un sfat pri
ceput. Foarte mulți dintre cumpă
rătorii ei au bibliotecile lor perso
nale. Primul care i s-a adresat ce- 
rindu-i sfatul pentru crearea unei 
biblioteci personale a fost utemistul 
Liviu Tomuța. Acum pe rafturile bi
bliotecii sale șe pot vedea cîteva 
rînduri de cărți. Biblioteci perso
nale, la îndemnul învățătoarei, și-au 
mai creiat și alți peste 30 de colec
tiviști.

Aceasta este pilda tinerei învăță
toare Florica Luca, o destoinică ac 
tiviștă culturală din raionul Criș.

ION COȚOI 
corespondent

în fiecare seară, la căminul cultural din comuna Cenad — regiunea Banat, 
numeroși tineri vin să citească cărți, ziare si alte publicații. In fotografie: 

un aspect din sala de lectură.

I

Difuzarea cărții în raionul Fetești
Multe cooperative de 

consum din raionul Fe
tești, regiunea Bucu- ' 
rești,,au pus în centru] 
activității lor problema 
unei cit mai bune di
fuzări ă cărții, reușind 
a obține rezultate ce le 
fac cinste. ■

De exemplu, coope
rativa din comuna Pie
troiul a-.difuzat numai în . 
cel de-al 4-lea trimes
tru-al; anului 1960, cărți 
în valdare de 1.520 lei. 
în fie.care magazin al 
acestei cooperative au 
fost organizate expozi
ții de cărți literare și 
agrotehnice. Din vitri
ne n-au lipsit volumele 
cele mai noi apărute în 
editurile noastre.

Totodată, lucrătorii 
magaZihelor au format 
ftchipe’ care în timpul 
lor liber au mers în co
mună, și stînd de vorbă 
cu numeroși tineri și 
vîrștnici în legătură cu 
problemele, cooperati
vei au difuzat și un 
mare număr de cărți.

în mod deosebit con
ducerea cooperativei 
din Pietroiu s-a îngrijit 
ca cumpărătorii să gă
sească la magazine 
cărți și broșuri care ii 
interesau, ca, de -exem
plu în legătură cu im
portanța îhsilozatului 
furajelor pentru mări
rea producției animalie
re, — cum trebuie să 
se facă .întreținerea

culturilor prășitoăre și 
altele.

în această muncă s-a 
evidențiat în mod de
osebit gestionarul Si- 
ghireanu Nicolae de la 
cooperativa din Pietro- 
iu 'care în trimestul al 
4-lea a vîndut el sin
gur cărți în valoare de 
1.200 Iei. Colectiviști 
cum sînt Moisei Tudo- 
rița, Zaharia Dominica 
și alții din această co- 
muiiă în prezent se 
mîndresc cu frumoase 
biblioteci personale.

Și cooperativa din 
comuna Săveni a obți
nut rezultate satisfăcă
toare anul trecut, in 
acțiunea de difuzare a 
cărții. Tineri sau vîrst- 
nici din această comu
nă cum sînt Cales Ion, 
Vlad Iordan și alții s-au 
dovedit a fi adevărați 
iubitori ai cărții litera
re și agrozootehnice. 
Ei au cumpărat un în
semnat număr de vo
lume și broșuri, dînd 
astfel un frumos exem
plu de strădanie pentru 
a-și ridica nivelul cul
tural, politic și al cu
noștințelor ' agrozooteh
nice.

Nu în toate comune
le raionului Fetești în
să, problema difuzării 
cărții s-a bucurat de 
același interes.

în comuna Maltezi, 
de exemplu, tov. Bor- 
șaru Gheorghe, preșe
dintele cooperativei de

ma- 
ve- 

căr-

consum, n-a luat 
șurile indicate în 
derea-popularizării 
ții.prin magazinele a- 
cestei unități. Aci, căr
țile aduse nu au fosi 
expuse în locurile cele 
mai vizibile. Dimpotri
vă, uneori s-au găsit 
volume depozitate la. 
olaltă cu alte mărfuri. 
Nu e de mirare că din 
această cauză, în timp 
de 3 luni aci abia s-au 
vîndut cărți și broșuri 
în valoare de 240 de 
lei. Aceleași lucruri se 
pot spune și despre fe
lul cum s-a muncit pen
tru difuzarea cărții la 
cooperativele de con
sum din comunele Chi
oara, Sudiți 
șoru.

Exemplul 
velor de
cele din comunele Pie- 
troiu sau Săveni va 
trebui urmat în tot ra
ionul, în acest an.

In comunele codașe 
în ce privește difuza
rea cărții este necesar 
ca în 1961 să se acor
de atenția cuvenită a- 
cestei importante pro
bleme de care depind 
în mare măsură modul 
cum colectiviștii vor 
aplica metodele agro
zootehnice înaintate și 
firește, .producțiile ce 
se vor obține.

C. BANCIU 
corespondent

sau Peri-

cooperati- 
consum ca

★
Biblioteca comunală, condusă de 

învățătorul Gheorghe Cocoru, cu
prinde peste 1.400 de volume-bro 
șuri de știință popularizată, cărți 
politice, de literatură și agrotehni
că. în diferite puncte ale ccmunci 
s-au înființat și 11 cercuri de ci. 
lit, care sînt conduse cu pricepere 
de către Antoneanu Melania, direc
toarea școlii de ” ani din Călugă
reai, profesorul de matematici Popa 
Gheorghe, profesoara Ileana Ficși- 
nescu și învățătorul Sbirnca Traian.

Afară insă de faptul că biblioteca 
comunală le pune la dispoziție co 
lectiviștilor ultimele noutăți literare 
și cărți agricole, in dorința de a 
citi cit mai mult și a avea oricind 
Ia îndemină cărțile care-i interesea
ză, mulți săteni — printre care Ni. 
col3e Leșie, Constantin Chilom, Ște
fan I. Nicolae și alții au început 
să-șj procure cărți pentru bibliote
cile lor personale direct de la li
brăria cooperativei.

Păcat insă că Parache Tudora, 
gestionara librăriei din Călugăreni, 
nu-și înțelege pe deplin importan
tul rol ce.i revine în aproviziona
rea Ia timp cu ultimele noutăți și 
în difuzarea cărții în rindul colec
tiviștilor. De multe 
ține deschis nici 
gram.

Oamenii citesc 
res. deci tot atît 
bui să răspundă la setea de cultură 
a colectiviștilor și conducerea gos
podăriei agricole ,.21 Decembrie”, 
care nu prea se interesează de a- 
cest capitol. Este de neînțeles cum 
conducerea gospodăriei nu s.a gin- 
dit incă la înființarea unei biblioteci 
pentru cele 015 familii de colecti
viști, întrebuințînd în acest sens 
fondurile pe care le are alocate pen
tru procurarea volumelor necesare. .

în ce privește biblioteca comuna
lă, ea este sprijinită de sfatul popu
lar. Ar trebui însă ca ea să aibă 
un local mai încăpător și, la căldu
ra cu care iubitorii de carte vin aici, 
sfatul popular să’ răspundă cu mai 
multă căldură... în sobă.

In

în

CU 
de

ori ca nu 
orele de

prea 
pro-

înțepasiune și 
prompt a- tre-

F. VALERIU

comuna Smeeui 
cercuri de citit
comuna Smeeni, raionulîn

Buzău, sînt organizate 22 de cercuri 
de citit. Membrii corpului didactic 
se străduiesc să mobilizeze un cît 
mai mare număr de țărani munci
tori spre a participa la lecturile de 
cărți ce se fac aci, sau la convorbi
rile în legătură cu cărțile citite.

C. BERESCU 
corespondent
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